PRZEPISY OGOLNE

Kodeks pracy reguluje:

A) prawa 0s6b prowadeych dziatalné¢ gospodarcg

B) prawa i obowizki zleceniodawcéw i zleceniobiorcow
C) prawa i obowigzki pracownikow i pracodawcéw.

Nadzor i kontrod nad przestrzeganiem prawa pracy sprawuije:
A) Najwyzsza Izba Kontroli

B) Panstwowa Inspekcja Pracy

C) Prokuratura.

Paistwowa Inspekcja Pracy podlega:

A) Sejmowi

B) Ministerstwu Pracy i Polityki Spotecznej
C) Najwyzszej Izbie Kontroli.

Jakie podmioty podlegakontroli Pastwowej Inspekcji Pracy?

A) przedsgbiorcy nielgdacy pracodawcami

B) pracodawcy i przedsebiorcy, niebedacy pracodawcami, na rzecz ktorych jestwiadczona
praca przez osoby fizyczne, w tym przez osoby wykagce prag na whasny rachunek

C) inne podmioty.

Co to jest ,system ochrony pracy w Polsce”?

A) catoksztalt norm prawnych, technicznych i organizagjnych
B) kazdy obywatel winien miéprag

C) kazdy obywatel ma otrzyntaswiadczenia pierizne i rzeczowe.

Pracownikiem jest:

A) osoba zatrudniona na podstawie umowy o pr&a¢c powotania, wyboru, mianowania Ilub
spoétdzielczej umowy o prae

B) zleceniobiorca

C) osoba prowadga dziatalné¢ gospodarcz

Pracodawg jest:

A) zleceniodawca

B) jednostka organizacyjna, ch@éby nie posiadata osobow&ei prawnej, a takze osoba fizyczna,
jezeli zatrudniaj g one pracownikow

C) osoba prowadira dziatalné¢ gospodarcz

Kto ponosi ryzyko produkcyjne?
A) pracownik

B) pracodawca

C) zamawiajcy dzieto.

Co oznacza bezpiearswo i higiena pracy?

A) ogotsrodkéw zapobiegagych wypadkom przy pracy i w czasie wolnym

B) ogé6t srodkow i urzadzen sluzacych do stworzenia warunkéw pracy, eliminujcych
zagrozeniezycia lub zdrowia zatrudnionych

C) przestrzeganie zasad higieny osobistej na stanawiscy.
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STOSUNEK PRACY

Co naley rozumie pod pogciem stosunku pracy?

A) wykonywanie okréonego utworu, czyli tzw. umowa rezultatu

B) obowigzek dokonania okéonej czynnéci prawnej lubswiadczenia innych ustug, w warunkach
braku podporgdkowania

C) wykonywanie przez pracownika pracy okrglonego rodzaju na rzecz pracodawcy i pod jego
kierownictwem oraz w miejscu | czasie wyznaczonym rpez pracodawe za
wynagrodzeniem.

Podstawy prawne zatrudnienia:

A) tylko zatrudnienie pracownicze w oparciu 0 przefisawa pracy

B) tylko zatrudnienie niepracownicze w oparciu o pizgpodeksu cywilnego
C) zatrudnienie pracownicze i niepracownicze.

Czy pracownik mge swiadczy prae nieodptatnie?

A) pracownik mae swiadczy¢ prae nieodptatnie

B) zrzeczenie si przez pracownika prawa do wynagrodzenia za wykonaf prace jest z mocy
prawa nieskuteczne

C) pracownik mae otrzyma mniej niz wynagrodzenie minimalne.

Jakim przepisom podlegacizacy pracownika i pracodawestosunek pracy?
A) podlega przepisom prawa pracy

B) podlega przepisom kodeksu cywilnego

C) podlega przepisom kodeksu spoétek handlowych.

Jaka umowa gwarantuje zatrudnienie w charakteraeopmika?

A) umowa o praglub umowa agencyjna

B) umowa zlecenia i umowa o dzieto

C) umowa o prae, powotanie, wybér, mianowanie i spétdzielcza umowa prace.

Wymien rodzaje umow o prac

A) umowy bezterminowe i terminowe
B) umowy cywilnoprawne

C) kontrakt menagerski.

Umowa na wykonanie pracy oktenego rodzaju za wynagrodzeniem na rzecz pracogapad jego
kierownictwem oraz w miejscu i czasie przez niegamaczonym to:

A) umowa zlecenie

B) umowa o dzieto

C) umowa o prac.

Czy mazna wykonywa prae bez umowy o pra®

A) tak, mana, ale tylko na okres ,sprawdzenia” pracownika
B) nigdy nie mazna

C) mozna na okres do 3 miesy.

Jak dlugo mee trwa& umowa na okres prébny?

A) brak maksymalnego terminu trwania umowy na okrébmy
B) maksymalne 3 miesice

C) maksymalnie 1 miegt.

lle razy pracodawca me zawrzé z pracownikiem umowna okres probny?
A) zawsze przy zmianie rodzaju pracy

B) tylko raz przy zmianie rodzaju pracy

C) maksymalnie 3 razy przy zmianie rodzaju pracy.
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Czy po umowie na okres prébny pracodawca powin@nrze z pracownikiem umow na czas
nieokrelony?

A) jest to bezwzgldny obowgzek

B) nie, zawiera giwOwczas umow na czas okigony

C) pracodawca sam decyduje o rodzaju umowy po uptywiemowy na okres prébny.

lle maze trwat umowa na czas oldleny?
A) maksymalnie 33 miesice

B) do5lat

C) nie ma okrélonego terminu.

lle umow o pra¢ na czas okkdony maze zawrzé pracodawca?
A) maksymalne 3 umowy na czas ok&ony

B) do 4 umow na czas olileny

C) tylko 1 umowe na czas okegony.

Co oznacza umowa na czas niedkney?

A) umowa bez okresu wypowiedzenia

B) umowa bez wskazanego terminu kiccowego jej trwania
C) umowa zawarta na dtugi okres, np. 15 lat.

Co powinna okréda¢ umowa o prag?

B) umowa o pra@ winna okresla¢: strony stosunku pracy; rodzaj umowy; dag jej zawarcia;
warunki pracy i ptacy, a w szczegOlnfci: rodzaj pracy, miejsce wykonywania pracy,
wynagrodzenie za prae odpowiadajace rodzajowi pracy, ze wskazaniem sktadnikéw
wynagrodzenia, wymiar czasu pracy, termin rozpoaogia pracy, podpisy stron

C) umowa nie musi zawie¢godpisdéw stron

D) umowa winna wskazywéaylko strony umowy.

Czy umowa o pragcwinna by zawarta w formie pisemnej?
A) jest to bezwzgédny obowigzek

B) nie ma takiego obowiku

C) zalezy od woli stron.

Kiedy dochodzi do nawkania stosunku pracy?

A) w dniu zawarcia umowy o prac

B) z dniem jej podpisania

C) w terminie okreslonym w umowie o prag jako dzien rozpoczcia pracy, a jeeli terminu
tego nie okr&lono — w dniu zawarcia umowy.

Czy pracodawca nie wydtuzy¢ trwajaca umowg 0 prag na czas okigony aneksem do tej umowy?

A) TAK, ale aneks w tym przypadku jest traktowany zzavgko umowa na czas nieoloay

B) NIE

C) TAK, ale takie uzgodnienie medzy stronami uwaza Sk za zawarcie kolejnej umowy o prae
na czas okrglony.

Czy pracodawca nie przenié¢ pracownika do innej pracynokrelono w umowie?

A) zawsze, kiedy wymagajego potrzeby pracodawcy, ale na okres maksymalmesecy

B) nigdy pracodawca nie me przeniéé pracownika do innej pracy

C) w przypadkach uzasadnionych potrzebami pracodawcy sia okres nie przekraczajcy
3 miesecy wroku kalendarzowym, pod warunkiem, ze nie powoduje to obnienia
wynagrodzenia i odpowiada kwalifikacjom pracownika.

Rozwigzanie umowy o pracbez wypowiedzenia z winy pracownika nie z@onasipi¢, jezeli od
uzyskania wiadomi@i uzasadniagce] takie rozwizanie umowy uptyst okres:

A) 1 miesihca

B) 14 dni

C) 7dni
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Jakich informacji mge zadac pracodawca od kandydata do pracy?

A) dotyczcych orientaciji seksualnej i przynahesci polityczne;j

B) che¢ posiadania potomstwa

C) danych osobowych obejmujcych m.in.: imie i nazwisko, dag urodzenia i przebieg
dotychczasowego zatrudnienia.

Czy pracodawca ma oboyzek rozwizania umowy O pracz pracownikiem na jego wniosek
w drodze porozumienia stron?

A) jest to bezwzgldny obowizek pracodawcy

B) nie ma takiego sposobu rozmania umowy o prac

C) wymaga to zgodnego swiadczenia woli pracownika i pracodawcy.

Czy kazda umowg 0 prag maozna rozwazat za wypowiedzeniem?
A) TAK, kazda umowe

B) NIE ma takiego sposobu rozygania umowy o prac

C) TAK, gdy dopuszczajto przepisy prawa pracy.

Kto maze dokona wypowiedzenia umowy o prae
A) tylko pracownik

B) tylko pracodawca

C) pracownik i pracodawca.

Kto maze wyshpi¢ z propozycy rozwigzania umowy O prac ha mocy porozumienia gdzy
stronami?

A) tylko pracownik

B) pracownik lub pracodawca

C) zawsze pracodawca.

Jaki jest okres wypowiedzenia umowy na okres prolpereli okres probny nie przekracza dwoéch
tygodni?

A) umowa na okres probny nie aeoby rozwigzana za wypowiedzeniem

B) 3 dnirobocze

C) zawsze 2 tygodnie.

Jaki jest okres wypowiedzenia umowy na okres profaagli okres probny wynosi 3 miegie?
A) umowy na okres prébny nie rima rozwizaé za wypowiedzeniem

B) 2 tygodnie

C) 1 miesjc.

Jaki jest okres wypowiedzenia umowy zawartej nascméeokrélony, jezeli pracownik byt
zatrudniony krécej i6 miesgcy?

A) 2 tygodnie

B) zawsze 3 miegce niezalgnie od stau pracy u danego pracodawcy

C) umowe zawarg na czas nieokéony mazna rozwizat tylko na mocy porozumienia stron.

Jaki jest okres wypowiedzenia umowy zawartej nascréeokrélony, jezeli pracownik byt
zatrudniony co najmniej 3 lata?

A) 3 mieshace

B) zawsze 2 miegce niezalgnie od stau pracy u danego pracodawcy

C) umowe zawarg na czas nieokiéony mazna rozwhzat tylko na mocy porozumienia stron.

Jak diugo pracownik mie by¢ zatrudniony na zagbtstwo u danego pracodawcy?
A) maksymalnie 6 miesty

B) maksymalnie 12 miegty

C) na czas usprawiedliwionej nieobecrizi zasgepowanego pracownika.



40.

41.

42.

43.

44,

45,

46.

47.

48.

Kiedy pracownikowi przystuguje zwolnienie na poszuanie pracy?

A) nigdy nie przystuguj pracownikowi takie dni

B) w okresie co najmniej 2-tygodniowego wypowiedzeniamowy o prac dokonanego przez
pracodawa

C) zawsze, gdy to pracownik wygtje z wypowiedzeniem umowy 0 peac

lle dni zwolnienia na poszukiwanie pracy przyshegygracownikowi w okresie 2-tygodniowego
okresu wypowiedzenia?

A) 1dziew

B) 3 dni

C) 2dni.

lle dni zwolnienia na poszukiwanie pracy przystegpjacownikowi w okresie 3-miesiznego okresu
wypowiedzenia?

A) 4 dni

B) 1 dzie

C) 3dni.

lle wynosi ochrona przedemerytalna przed wypowisiga umowy o prag?
A) 1rok

B) 4 lata

C) 2 lata.

Kiedy pracownikowi przystuguje odprawa piema przy rozwizywaniu umowy O pragc przez

pracodawe?

A) odprawa pierizna przystuguje pracownikowi, z ktérym pracodawcatrugiapcy 15
pracownikdw rozwizuje umowg o prag z przyczyn niedotyegych pracownika

B) pracownikowi przystuguje odprawa w przypadku Kkonie@znosci rozwiazania przez
pracodawe (zatrudniajacego co najmniej 20 pracownikow) stosunkéw pracy przyczyn
niedotyczcych pracownikow

C) pracownikowi w razie zwolnienia przez pracodavwawsze przystuguje odprawa niezaie od
przyczyny wypowiedzenia i ikzi zatrudnianych przez pracodawgracownikéw.

Kiedy pracodawca me rozwpzac umowe o pra¢ bez wypowiedzenia z winy pracownika?

A) gdy pracownik diugotrwale choruje

B) gdy pracownik popelnit w trakcie trwania umowy o prace przeskepstwo, ktére uniemaliwia
dalsze zatrudnianie go na zajmowanym stanowisku, 2eli przesiepstwo jest oczywiste lub
zostato stwierdzone prawomocnym wyrokiem

C) pracodawca w ogole nie m@rozwihzat umowy o pra¢ bez zachowania okresu wypowiedzenia.

W jakim czasie pracownikowi zwolnionemu dyscyplmarnaley wyda swiadectwo pracy:
A) niezwiocznie

B) po wyptaceniu przez pracownika odszkodowania zbiogme narzdzia

C) po rozliczeniu si pracownika z posiadanej odzyerobocze).

Pracownik podijt zatrudnienie u pracodawcy i po 2 migsich zachorowal. Kiedy pracodawcaamo

rozwigza¢ z nim umow o prag bez wypowiedzenia z przyczyn niezawinionych?

A) jezeli niezdolnasé pracownika do pracy wskutek choroby trwa dtuzej niz 3 miesiace

B) jezeli niezdolnd¢ pracownika do pracy wskutek choroby trwazdfuniz 6 miesécy

C) z pracownikiem w razie usprawiedliwionej nieobegnon pracy pracodawca nigdy nie neo
rozwigzac Umowy o prae.

W jakim trybie pracodawca me rozwhzat umowe 0 prag z pracownikiem odbywagym kae
pozbawienia woln&i — z tytutu nieptacenia alimentow — po co najmmieesicznej nieobecni
w pracy?

A) bez wypowiedzenia z winy pracownika

B) bez wypowiedzenia z przyczyn niezawinionych przez@cownika

C) tylko na mocy porozumienia stron.
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Rozwigzanie umowy o pracbez wypowiedzenia z winy pracownika niezamasipi¢ po uptywie?

A) 1 mieshca od uzyskania przez pracodawec wiadomasci o0 okoliczngici uzasadniapcej
rozwigzanie umowy o pra¢

B) 2 miesecy od uzyskania przez pracodawegiadomdci o okoliczndci uzasadniagce] rozwizanie
umowy o prag

C) 3 miesécy od uzyskania przez pracodawgiadomdci o okoliczndci uzasadniajcej rozwizanie
umowy o prae.

Czy wéwiadectwie pracy pracodawca podaje informacje opiel wypoczynkowym?
A) podaje informacje o urlopie zalegtym i baeym

B) podaje informacje tylko o urlopie zalegtym

C) podaje informacije tylko o urlopie biezacym.

Czy wswiadectwie pracy pracodawca wpisuje informazjudzielonej karze pogdkowej?
A) jest to bezwzgidny obowizek pracodawcy

B) tej informaciji nie podaje w swiadectwie pracy

C) pracodawca podaje tylko informaaq karze nagany.

Czy w $wiadectwie pracy pracodawca wpisuje inforngag toczcym sk wobec pracownika
postpowaniu egzekucyjnym?

A) tak, ale dotyczy to tylkéwiadcze alimentacyjnych

B) jest to bezwzgédny obowigzek pracodawcy

C) pracodawca nie podaje tej informacjikwiadectwie pracy.

Kiedy wygasa umowa o pre@

A) z chwilg §mierci pracodawcy

B) z uptywem miesjca nieobecrii pracownika w pracy z powodu tymczasowego aresatia
C) z uptywem terminu, na jaki zostata zawarta.

Kiedy i w jakim czasie pracodawca oba@uany jest wyda& pracownikowiswiadectwo pracy —

dotyczy to uméw na czas nieokieny?

A) w dniu, w ktérym nastepuje rozwigzanie lub wyganiecie stosunku pracy pracodawca jest
obowigzany niezwtocznie wystawd i wydaé pracownikowi swiadectwo pracy

B) w ciagu 14 dni od dnia rozwzania stosunku pracy

C) jezeli wydanies$wiadectwa pracy pracownikowi albo osobie przez miegowanionej nie jest
mozliwe w dniu, w ktérym nasgpuje rozwhzanie lub wygéniecie stosunku pracy, pracodawca,
nie p&niej niz w ciaggu 14 dni od dnia uptywu tego terminu, przesyl@iadectwo pracy
pracownikowi lub osobie przez niego upawenej za pérednictwem poczty albo degrza je
w inny sposob.

Kiedy pracodawca ma obosziek wskazé pracownikowi przyczyny wypowiedzenia umowy 0 @ac

A) w przypadku wypowiedzenia umowy o pgaawartej na czas oldleny

B) w przypadku rozwigzania umowy bez zachowania okresu wypowiedzenia Ilub
wypowiedzenia umowy 0 pra¢ zawartej na czas nieokrélony

C) zawsze, jest to niezaiee od rodzaju umowy.

Umowg zawarg na czas okiony, diuzszy niz 6 miesgcy, mazna rozwazac:
A) tylko na mocy porozumienia stron

B) tylko za wypowiedzeniem dokonanym przez pracodawc

C) zawypowiedzeniem dokonanym przez pracodavedub pracownika.

Czy umowe na zasipstwo mana rozwigzat bez zachowania okresu wypowiedzenia na podstawie
art. 52 paragraf 1 kodeksu pracy?

A) TAK

B) NIE

C) TAK, ale tylko w razie popelnienia przez pracownikazasie trwania umowy przepstwa.
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Umowa na zagpstwo zawierana jest:

A) w zastpstwie umowy na okres probny

B) w razie konieczndci zasepstwa pracownika w czasie jego usprawiedliwionej miobecndci
W pracy

C) umowa ta poprzedza zawarcie umowy na czas nigokne

Czy po umowie na okres probny pracodawca musi zwmmow; na czas nieokiony?

A) TAK, ale dotyczy to tylko pracownicy wgiy

B) NIE

C) po umowie na okres probny pracodawca obligatoryjmisi zawrzé umow na czas okrigony.

Okres wypowiedzenia umowy o pragbejmujcy tydziea lub jego wielokrotné¢ konczy sk:
A) po uplywie 7 dni od dnia zi@nia wypowiedzenia

B) zawsze w sobet

C) zawsze na koniec migsi.

Okres wypowiedzenia umowy o ptagbejmujcy miesac lub jego wielokrotn& konczy sk:
A) po uptywie 30 dni od dnia zkenia wypowiedzenia

B) zawsze w sobet

C) w ostatnim dniu mieshca.

Kiedy wygasa umowa o praez powodu tymczasowego aresztowania pracownika?
A) z uptywem 3 miesgcy nieobecndci pracownika

B) z uptywem 1 miegca nieobecnii pracownika

C) umowa o prag nigdy nie wygasa z powodu tymczasowego areszt@wvani

Kiedy pracodawca sam ro® skroct 3-mieseczny okres wypowiedzenia?

A) z powodu ogtoszenia upadkei lub likwidacji pracodawcy albo z innych przyczyn
niedotyczcych pracownikéw

B) pracodawca zawsze t®podjc taka decyzj

C) tylko, gdy wyrazi na to zgadpracownik.

Czy pracownik mge rozwpzat umowe o prag bez wypowiedzenia, gdy pracodawca dmiusic
ciezkiego naruszenia podstawowych obgekiow wobec pracownika?

A) TAK

B) NIE

C) w takim przypadku pracownik me rozwizac umowg o prag tylko za wypowiedzeniem.

Czy pracodawca mnie wypowiedzié pracownikowi umow o prag w czasie urlopu
wypoczynkowego?

A) TAK, zawsze

B) NIE

C) tylko wyj atkowo, w przypadku ogtoszenia upadtéci lub likwidacji pracodawcy.

W jakim terminie pracownik me@ wysgpi¢ do pracodawcy o sprostowasigiadectwa pracy?
A) w ciggu 7 dni od otrzymaniaswiadectwa pracy

B) w ciagu 14 dni od otrzymanig&wiadectwa pracy

C) nie mae wystpi¢ o sprostowaniéwiadectwa pracy.

Odwotanie od wypowiedzenia umowy 0 pgaenosi sé do du w ciagu:
A) 5dni

B) 7 dni

C) 14 dni.

Zadanie przywrécenia do pracy wnosj:si

A) w ciggu 7 dni od dnia deczenia zawiadomienia 0 rozganiu umowy o0 prac bez
wypowiedzenia

B) w ciggu 10 dni od dnia deczenia zawiadomienia 0 rozyaniu umowy O prac bez
wypowiedzenia
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C) w ciagu 14 dni od dnia doekczenia zawiadomienia 0 rozwgzaniu umowy o prae bez
wypowiedzenia.

Czy pracodawca zobog#any jest przeciwdziatamobbingowi?
A) TAK

B) NIE

C) kwestia mobbingu nie zostata uregulowana w kodghsiey.

Co to jest telepraca?

A) jest to praca wykonywana regularnie poza zakiadem nacy, z wykorzystaniem srodkéw
komunikacji elektronicznej

B) jest to praca wykonywana w oparciu o przepisy ksdeatywilnego

C) jest to praca wykonywana przez pracownika tymczagow

Okres wypowiedzenia umowy 0 praga czas hieokiéony jest uzaleniony od:

A) okresu zatrudnienia u danego, a take poprzedniego pracodawcy, @i nastapito przejecie
zakfadu przez obecnego pracodavec

B) ogdlnego stau pracy, jeeli przerwa mgdzy stosunkami pracy nie przekracza 3 mgigsi

C) ogélnego stau, bez wzgidu na przerwy w pracy.

Czy pracodawca nie pracownikowi w wieku ochronnym (4 lata przed raésn uprawnié

emerytalnych) wgczy¢ wypowiedzenie zmienigge?

A) TAK

B) NIE

C) TAK, ale tylko jezeli wypowiedzenie stalo si konieczne ze wzgdu na wprowadzenie
nowych zasad wynagradzania dotyegych ogotu pracownikéw zatrudnionych u danego
pracodawcy lub tej ich grupy, do ktérej pracownik nalezy.

W jakim przypadku pracownik nie wnigé¢ odwotanie od wypowiedzenia umowy o pgaio sdu

pracy?

A) w razie nieuzasadnionego lub niezgodnego z prawenypowiedzenia umowy o0 pra¢

B) tylko wéwczas, gdy pracodawca nie wyrazit zgody roawigzanie umowy 0 pracha mocy
porozumienia stron

C) odwotanie do &du od wypowiedzenia umowy o pragioze wnieé tylko pracodawca.

Regulamin pracy ustala:

A) organizacje i porzadek w procesie pracy
B) zakresy czynnai pracownikow

C) warunki wynagradzania pracownikow.

lle wynosi odszkodowanie za powstrzymywaniea zakazu konkurencji po ustaniu stosunku pracy?

A) nie mniej niz 25% wynagrodzenia otrzymanego przez pracownika prd ustaniem stosunku
pracy

B) nie mniej nk 20% wynagrodzenia otrzymanego przez pracownikedoustaniem stosunku pracy

C) jest to zawsze stata kwota 500 zi.

Zaktadowy Fundusgwiadczeé Socjalnych tworzy pracodawca zatrudgigj

A) na dziea 1 stycznia danego roku co najmniej 20 pracownikowv przeliczeniu na petne etaty
B) na dzié 1 stycznia danego roku mniejrii5 pracownikéw

C) nadzié 1 stycznia danego roku co najmniej 50 pracownikow.

Osobami uprawnionymi do korzystania z ZaktadowegodtiszuSwiadczer Socjalnych s

A) tylko pracownicy

B) pracownicy i ich rodziny, emeryci i rencici - byli pracownicy i ich rodziny oraz inne osoby,
ktorym pracodawca przyznat w regulaminie prawo korzstania ze swiadczea socjalnych
finansowanych z Funduszu

C) pracownicy i ich rodziny z wykzeniem emerytow i rencistow — bytych pracownikéw.



78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

WYNAGRODZENIA

Warunki wynagradzania za pragstala sj:

A) tylko w umowie o prag

B) tylko w regulaminie wynagradzania

C) w uktadzie zbiorowym pracy, w regulaminie wynagradania lub indywidualnie w umowie

0 prace.

Obowigzek wydania regulaminu wynagradzania dotyczy prasedw zatrudniagcych:
A) co najmniej 20 pracownikéw
B) co najmniej 10 pracownikéw
C) co najmniej 5 pracownikow.

lle w roku 2016 wynosi ptaca minimalna brutto praoika zatrudnionego na caty etat?
A) 1850 zt
B) 1780 zt
C) 1680 zi.

Wysokas¢ wynagrodzenia minimalnego w okresie pierwszegairpfacy pracownika nie ne by
nizsza ni:

A) 75% wysokdci minimalnego wynagrodzenia za pgac

B) 80% wysokadci minimalnego wynagrodzenia za prae

C) 1600 zi brutto.

Co wchodzi w sktad minimalnego wynagrodzenia zag¥#a

A) wynagrodzenie zasadnicze i inne dodatki np. dodateitazowy

B) wynagrodzenie zasadnicze wraz z wynagrodzenienodzmy nadliczbowe

C) odprawa emerytalna, wynagrodzenie za godziny rduibiwe i nagroda jubileuszowa.

Co maoe sktada sig na wynagrodzenie pracownika?

A) premie i inne dodatki za prae, np. dodatek shizbowy
B) tylko premie

C) ekwiwalent za urlop wypoczynkowy.

Czy pracownik mge zrzec s wynagrodzenia za pre
A) nie maze

B) moze scedowaje na inm osol

C) zalezy to od woli pracownika.

Z wynagrodzenia za pracpo odliczeniu skladek na ubezpieczenie spoteoear zaliczki na podatek
dochodowy od 0s6b fizycznych, podlegpptrceniu:

A) alimenty, kary pierizne, odszkodowania za zniszczone pdra

B) alimenty, nierozliczone zaliczki pien¢gzne, kary pieniezne

C) alimenty, kary pierizne, odszkodowania za zniszczadziez robocz.

lle pracodawca me potgci¢ z wynagrodzenia bez zgody pracownika w razie agzekwiadcze
alimentacyjnych?

A) 100% wynagrodzenia pracownika

B) 50% wynagrodzenia pracownika

C) do wysokaci 3/5 wynagrodzenia.

Jaka jest kwota wolna od paten przy potpcaniu sum egzekwowanych na mocy tytutow
wykonawczych na pokrycie naigosci innych niz swiadczenia alimentacyjne?
A) kwota minimalnego wynagrodzenia

B) nie ma kwoty wolnej od paicen

C) 75% minimalnego wynagrodzenia.
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Sumy egzekwowane na mocy tytutdbw wykonawczych rspakojenieswiadcze alimentacyjnych g
przez pracodawgcpotracane:

A) za zgod pracownika wraong na pkmie

B) bez zgody pracownika

C) za ustg zgod pracownika.

Pazyczka udzielona pracownikowi z zakladowego fundusmiadczeér socjalnych mge by
potracona przez pracodawc

A) tylko za zgody pracownika wyrazong na pismie

B) za ustm zgod; pracownika

C) bez zgody pracownika.

Zgoda na pogcenie z wynagrodzenia pracownikazaalotyczy:
A) przysziych zobowszan

B) zalezy to od woli pracownika

C) konkretnej i istniejacej naleznosci.

Jaka jest prawidtowa kolejié dokonywania poticen?

A) swiadczenia alimentacyjne, kary piemie, zaliczki pierizne, sumy egzekwowane na mocy
tytutdw wykonawczych na pokrycie nafeosci innych niz $wiadczenia alimentacyjne

B) swiadczenia alimentacyjne, sumy egzekwowane na motytutdbw wykonawczych na pokrycie
naleznosci innych niz swiadczenia alimentacyjne, zaliczki piergzne, kary pieniezne

C) sumy egzekwowane na mocy tytuldw wykonawczych n&rymie nalencsci innych ni
swiadczenia alimentacyjne, zaliczki piemme, kary pienizne,swiadczenia alimentacyjne.

W jakim terminie pracodawca jest ob@zany wyptaca wynagrodzenie za pre®

A) wynagrodzenie za pra¢ powinno by¢ wyptacane co najmniej raz w miesicu, nie p&niej niz
w ciagu pierwszych 10 dni nasipnego miesica kalendarzowego

B) to zaley od woli pracodawcy

C) kiedy pracownik zgtosi to na gmie.

Jezeli ustalony dzié wypfaty wynagrodzenia za pragest dniem wolnym od pracy, wynagrodzenie
wyptaca s¢ w dniu:

A) nastpnym

B) poprzedzajacym dzien wyptaty

C) nie ma znaczenia kiedy.

Prawo do jednakowego wynagrodzeniagnaj

A) wszyscy pracownicy za jednakow prace lub za prace o jednakowej wartosci
B) tylko osoby wykonujce pra¢ w ramach umow cywilnoprawnych

C) tylko pracownicy mtodociani.

Kiedy pracodawca nme przela wynagrodzenie za praca konto pracownika?

A) nigdy, wynagrodzenie zawsze jest ptatne ghopracownika

B) zalery to od decyzji pracodawcy

C) gdy stanowi tak uktad zbiorowy pracy lub pracownikwyrazit uprzednio zgode na pismie.

Komu przystuguje odprawa pmiertna?

A) tylko makzonkowi zmartego pracownika

B) matzonkowi i innym czlonkom rodziny spetniapcym warunki wymagane do uzyskania renty
rodzinnej w mysl przepiséw o emeryturach i rentach z funduszu ubgrecze spotecznych

C) tylko dzieciom zmartego pracownika.

Pracownikowi za czas przestoju (z przyczyn dojggeh pracodawcy) przystuguje wynagrodzenie
wynikajace z jego osobistego zaszeregowania sdmnego stawk godzinovs lub miesgczm, a jezeli
taki sktadnik wynagrodzenia nie zostat wygdltiony przystuguje:

A) 50% wynagrodzenia

B) 60% wynagrodzenia

C) 100% wynagrodzenia.
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Za prag¢ w porze nocnej pracownikowi przystuguje dodatelwysokaci:
A) 10% stawki godzinowej wynikafej z osobistego upasania

B) 20% stawki godzinowej wynikajacej z minimalnego wynagrodzenia
C) 30% stawki godzinowej wynikagej z minimalnego wynagrodzenia.

Kiedy pracownikowi przystuguje wynagrodzenie zacpfa
A) za prace wykonang

B) za wadliwie wykonasm prac

C) w trakcie urlopu bezptatnego.

Czy pracownik zatrudniony na akord musi énmpewnione wynagrodzenie minimalne nawet wtedy,
jezeli nie wykona normy nafmnej przez pracodaw®e

A) NIE

B) TAK, ale w innych miegicach pracodawca patra to, co ,dotayt’

C) TAK.

Jaka jest wysolk dodatkow za pracw godzinach nadliczbowych?
A) 150%

B) 100% lub 50%

C) wysokas¢ dodatkow uzateniona jest od woli pracodawcy.

lle wynosi zasitek chorobowy z ubezpieczenia wypadtgo, w razie gdy pracownik
ulegt wypadkowi przy pracy lub w drodze do pracy?

A) 100 % podstawy wymiaru

B) 50% podstawy wymiaru

C) 80% podstawy wymiaru.

Wynagrodzenie za czas niezddlaiodo pracy finansowane Zeodkéw pracodawcy stanowi limit na
dany rok kalendarzowy, ktéry wynosi:

A) 30 dni niezdolnéci do pracy

B) 15 dni niezdolnéci do pracy

C) 33 lub 14 dni niezdolndci do pracy.

Kiedy pracownikowi wynagrodzenie chorobowe nie gtaguje?

A) w okresie urlopu bezptatnego, urlopu wychowawczegaymczasowego aresztowania
B) tylko w okresie urlopu bezptatnego

C) tylko w okresie urlopu bezptatnego i tymczasoweggsziowania.

Pracownikowi, ktory przechodzi na rertitb emerytug, przystuguje odprawa w wysod@:
A) dwumies¢cznego wynagrodzenia

B) jednomiesicznego wynagrodzenia

C) trzymiesktcznego wynagrodzenia.

Czy pracownik, ktéry raz otrzymat odprawentows, maze naby prawo do odprawy emerytalnej na
mocy przepiséw prawa pracy?

A) NIE

B) TAK

C) TAK, ale pracownik musi przepracowa tego pracodawcy co najmniej 1 rok.

Od czego jest uzataiona kwota odprawy gmiertnej?
A) od ogdlnego stal pracy

B) od stazu pracy u danego pracodawcy

C) od wieku zmartego pracownika.

Pracownik, ktéremu powierzono pigdize z obowjzkiem zwrotu albo wyliczenia &i papiery
wartaciowe lub kosztowngei, narzdzia i instrumenty lub podobne przedmioty, azeakrodki
ochrony indywidualnej oraz odzie obuwie robocze, odpowiada za szk@idbwstag w mieniu:

A) w petnej wysokdci
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B) do 50% wartéci
C) w wysokaci nie wiekszej niz ptaca minimalna.

Kiedy pracownik nie ponosi odpowiedzialitoza szkod powsta w mieniu pracodawcy?

A) pracownik zawsze ponosi odpowiedzidihi@aa szkod w mieniu powierzonym

B) jezeli wykaze, ze szkoda powstata z przyczyn od niego niezale/ch

C) pracownik zawsze ponosi odpowiedzialfionawet pomimo niezapewnienia przez pracogawc
warunkéw umaliwiajacych zabezpieczenie powierzonego mienia.

CZAS PRACY

Co to jest czas pracy?

A) to czas pozostawania pracownika w dyspozycji pracasvcy w zaktadzie pracy lub w innym
miejscu wyznaczonym do wykonywania pracy

B) to tylko efektywny czas wykonywania obaakdw przez pracownika

C) to czas od wegia pracownika do zaktadu pracy do momentuserg z zaktadu.

Co to jest doba pracownicza?

A) to kolejne 24 godziny, poczynajc od godziny, w ktorej pracownik rozpoczyna pra¢ zgodnie
z obowiazujacym go rozktadem czasu pracy (nie zawsze pokrywaesi dola astronomiczr)

B) to kolejne 35 godzin pracy

C) to kolejne 40 godzin pracy.

Co to jest tydzig pracy?

A) tydzien to 7 kolejnych dni poczyngg od niedzieli

B) tydzien to 7 kolejnych dni poczyngg od poniedziatku

C) tydzien to 7 kolejnych dni kalendarzowych poczynajc od pierwszego dnia okresu
rozliczeniowego.

Co oznacza wymiar czasu pracy pracownika?

A) ile godzin pracownik nie musiviadczy¢ pracy

B) ile godzin pracownik ma przepracoivaedtug wkasnej woli

C) ile godzin zatrudniony powinien przepracow& w przyjetym okresie rozliczeniowym.

Jaki mae by najdiuzszy okres rozliczeniowy w systemie rownawago czasu pracy?
A) 1 miesac

B) 2 miesjce

C) 12 mieskcy.

Na jaki okres pracodawca spedza rozktad czasu pracy?

A) co najmniej na 2 tygodnie

B) co najmniej na 1 miesic

C) co najmniej na po6t roku przy 12-miesznym okresie rozliczeniowym.

Z jakim wyprzedzeniem pracodawca przekazuje pradawi rozklad czasu pracy przed
rozpoczciem pracy w okresie, na ktéry zostat spdezony ten rozktad?

A) co najmniej na 1 tydziei wczeniej

B) co najmniej na 2 tygodnie wcadej

C) wystarczy 3 dni wczmiej.

Tygodniowy czas pracya¢znie z godzinami nadliczbowymi nie v przekracza w przyjetym
okresie rozliczeniowym:

A) 40 godzin

B) 48 godzin

C) przecietnie 48 godzin.
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128.

lle godzin wynosi tygodniowa norma czasu pracy?

A) 8 godzin

B) przecietnie 40 godzin w przeagtnie pieciodniowym tygodniu pracy w przyjetym okresie
rozliczeniowym

C) 40 godzin.

lle godzin musi wynosiodpoczynek dobowy?
A) 15 godzin
B) 10 godzin
C) 11 godzin.

lle godzin musi wynosiodpoczynek tygodniowy?
A) 20 godzin
B) 35 godzin
C) 48 godzin.

lle godzin w danej dobie pracownik v maksymalnie pracowa aby zachowé& odpoczynek
dobowy?

A) 10 godzin

B) 13 godzin

C) ile chce.

Dzienny czas pracy w zaktadzie jest liczony od dihwi

A) przekroczenia granicy zaktadu

B) przybycia na stanowisko pracy

C) otrzymania polecenia wykonania zadania od b&agmiego przeloonego.

Czy swigto wystpujace w okresie rozliczeniowym i przypadeg w innym dniu i niedziela obria
wymiar czasu pracy?

A) obniza, ale nie w zakladachviadczcych ustugi dla ludngei

B) nie obnta

C) obniza wymiar czasu pracy o 8 godzin.

lle minut przerwy zobowdzany jest pracodawca zapewrpracownikowi, jeeli dobowy wymiar
czasu pracy wynosi co najmniej 6 godzin?

A) co najmniej 30 minut

B) co najmniej 60 minut

C) co najmniej 15 minut.

lle minut przerwy zobowgzany jest pracodawca zapewrmracownikowi, ktérego dobowy wymiar
czasu pracy wynosi 5 godzin?

A) pracownik ten nie ma prawa do przerwy

B) co najmniej 10 minut przerwy

C) co najmniej 15 minut przerwy.

lle wynosi maksymalnie przerwa na tzw. ,lunch” miiczana do czasu pracy?
A) maksymalnie 30 minut

B) maksymalnie 60 minut

C) 45 minut.

lle wynosi przerwa w systemie przerywanego czaagyit
A) nie diwej niz 3 godziny

B) nie dtwzej niz 6 godzin

C) nie dluzej niz 5 godzin.

System przerywanego czasu pracy wprowadgza si

A) tylko w uktadzie zbiorowym pracy
B) w porozumieniu ze spotecznym inspektorem pracy
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C) w ukfadzie zbiorowym pracy lub w porozumieniu z zakadowsg organizacja zwiazkowa, badz,
jezeli w zakladzie nie dziala zakladowa organizacja zazkowa, w porozumieniu
z przedstawicielami pracownikow.

129. Co nazywamy pracw godzinach nadliczbowych?

A) praca wykonywana ponad obowdzujace pracownika normy czasu pracy, a take praca
wykonywana ponad przedtzony dobowy wymiar czasu pracy, wynikagcy z obownazujacego
pracownika systemu i rozkltadu czasu pracy

B) jest to praca wykonywana tylko w niedziel

C) praca wykonywana po uptywie 4 godzin na ¢lob

130. lle godzin mae by zatrudniony pracownik w godzinach nadliczbowychoku kalendarzowym?
A) 50 godzin
B) 100 godzin
C) 150 godzin, chybaze wiekszy limit zostat ustanowiony w przepisach wewgtrzzakltadowych
lub w umowie o pra.

131. Co to jest system réwnoway czasu pracy?
A) to system, w ktérym dopuszczalne jest przedienie dobowego wymiaru czasu pracy hie
wiecej niz do 12, 16 lub 24 godzin, w okresie rozliczeniowynieprzekraczajacym miesihca
B) to system, w ktorym praca wykonywana jest maksyimagireez 8 godzin na deb
C) to system wedlug z gory ustalonego rozktadu przejyictgo nie wgcej niz jedrg przerwe
w pracy w cigu doby, trwajca nie diwzej niz 5 godzin.

132. Co to jest zadaniowy czas pracy?
A) czas pracy, ktory okéea sk za pomog ilosci wytworzonych produktow
B) czas pracy, ktéry mana okresli¢ wymiarem zadai osoby, j&li uzasadniaja to rodzaj pracy
lub jej organizacja albo miejsce wykonywania pracy
C) czas nastawiony na jak napksz ilo$¢ zada do wykonania w gigu doby pracowniczej.

133. Co to jest pora nocna?
A) pora nocna obejmuje 8 godzimmiedzy godzinami 21.00 a 7.00
B) pora nocna obejmuje 8 godaimiedzy godzinami 20.00 a 7.00
C) pora nocna obejmuje 8 godzimedzy godzinami 24.00 a 8.00.

134. Udzielenie czasu wolnego w zamian za czas przepatp W godzinach nadliczbowych de
nasgpi¢ bez wniosku pracownika. W takim przypadku pracackawdziela czasu wolnego od pracy
w wymiarze:
A) dwukrotnie wy:szym ni liczba przepracowanych godzin nadliczbowych
B) o potowe wyzszym niz liczba przepracowanych godzin nadliczbowych
C) w tym samym wymiarze co liczba przepracowanych godadliczbowych.

135. W zamian za czas przepracowany w godzinach nadhegth pracodawca, na pisemny wniosek
pracownika, mge mu udzieli czasu wolnego w wymiarze:
A) w tym samym wymiarze
B) w wymiarze o potow wyzszym
C) w wymiarze trzykrotnie wyszym.

136. Obowigzkiem pracodawcy jest prowadzenie:
A) listy obecnéci
B) ewidencji czasu pracy
C) kart zegarowych.

137. Kto wybiera spotecznego inspektora pracy?
A) wszyscy pracownicy
B) sam pracodawca
C) tylko zwigzki zawodowe.
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141.

142.

143.

144.

145.

146.

UPRAWNIENIA RODZICIELSKIE

Czy ma@na wypowiedzié umowe 0 prag pracownicy w cizy?

A) pracodawca nie mae wypowiedzi€ umowy 0 pra@ pracownicy w okresie cizy

B) pracodawca m@ wypowiedzié umowe o0 prag pracownicy, ktéra jest przed uplywem
3 miesica chzy

C) pracownica w ejizy nie jest pod ochren zawsze mgna wypowiedzié jej umowg 0 prag.

Kiedy pracodawca ma obaoyvriek przedtaenia umowy do dnia porodu?

A) obowiazek ten dotyczy umowy o pra¢ na czas okrélony albo na okres probny
przekraczajacy miesac, ktora ulegtaby rozwiazaniu po uptywie trzeciego miesica cigzy

B) obowigzek ten dotyczy umowy o prada czas oki&ony albo na okres prébny przekraczyj
mieshc, ktora ulegtaby rozwizaniu po uptywie pierwszego migsa chzy

C) obowizek ten dotyczy umowy o prama czas okéony albo na okres probny przekracgsj
mieshc, ktora ulegtaby rozvgzaniu po uptywie pitego miesica chzy.

Czy pracodawca ma oboyzek przedhay¢ do dnia porodu umoyvzawarta w celu zagistwa
nieobecnego pracownika?

A) tak, pracodawca ma taki obamek

B) nie, w tym przypadku pracodawca nie ma takiego oboigzku

C) tak, ale tylko gdy umowa ta ulegtaby rozwaniu po uptywie 3 miesta chzy.

Kiedy pracodawca nm@ rozwigzac umowe za wypowiedzeniem w okresie urlopu maciéskiego?
A) tylko w razie ogtoszenia upadiéci lub likwidacji pracodawcy

B) zawsze gdy chce zmniejszyatrudnienie

C) w okresie urlopu macieragkiego pracodawca nie m@rozwizat uUmowy o prae.

Czy pracownica w gy maze pracowé w godzinach nadliczbowych i w porze nocnej?

A) tak, pracownica w gy maze pracowé w godzinach nadliczbowych i w porze nocnej

B) tak, pracownica w gry moze pracowé w porze nocnej ale nie me pracowa w godzinach
nadliczbowych

C) pracownicy w ciazy nie wolno zatrudniaé w godzinach nadliczbowych ani w porze nocnej.

Czy pracowni¢ w cigzy wolno delegowépoza state miejsce pracy?

A) tak, ale tylko za jej zgody

B) tak, nawet bez jej zgody

C) nie, pracownicy w gzy nigdy nie wolno delegowgpoza state miejsce pracy.

Czy pracownika opiekagego s¢ dzieckiem do ukiczenia przez nie 4 rokiycia mazna zatrudnié

w godzinach nadliczbowych i w porze nocnej?

A) tak, taki pracownik nie podlegadnej ochronie

B) tak, wolno ale tylko za jego zgog

C) nie, takiego pracownika nie wolno zatrudnia godzinach nadliczbowych i w porze nocnej hawet
pomimo wyraenia przez niego zgody.

Czy pracownika opiekagego s¢ dzieckiem do ukiczenia przez nie 4 rokiycia mazna zatrudnié

w systemie przerywanego czasu pracy?

A) tak, nie ma tadnych ogranicze

B) tak, wolno ale tylko za jego zgog

C) nie, takiego pracownika nie wolno zatrudhgystemie przerywanego czasu pracy, nawet pomimo
wyrazenia przez niego zgody.

Jaki jest wymiar urlopu macieragkiego w przypadku urodzenia jednego dziecka pegnym
porodzie?

A) 20 tygodni

B) 31 tygodni

C) 33 tygodnie.
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147.

148.

149.

150.

151.

152.

153.

154.

155.

156.

157.

W jakim terminie pracownica me zia@y¢ wniosek o udzielenie jej bezgyednio po urlopie
macierzyiskim urlopu rodzicielskiego w petnym wymiarze?

A) nie p&niej niz 7 dni po porodzie

B) nie p&niej niz 14 dni po porodzie

C) nie p&niej niz 21 dni przed rozpoceciem korzystania z urlopu.

Jaka cgs¢ urlopu macierzgskiego mae przypadé przed przewidywandat porodu?
A) nie wiecej niz 4 tygodnie

B) nie wiecej niz 6 tygodni

C) nie wiecej niz 10 tygodni.

Czy pracownica ma zrezygnowaz czsci urlopu macierzfyskiego?

A) tak, w kadym czasie

B) po wykorzystaniu po porodzie co najmniej 8 tygoaidopu macierzgskiego

C) po wykorzystaniu po porodzie co najmniej 14 tygodnurlopu macierzynskiego.

lle tygodni urlopu macierzyskiego przystuguje kobiecie, ktéra porzuca dziecko?
A) 8 tygodni po porodzie

B) przystuguje caly urlop macieragki

C) w tej sytuacji nie przystuguje urlop maciefiski.

lle wynosi urlop na warunkach urlopu macierzkiego w przypadku przysposobienia 2 dzieci?
A) 20 tygodni
B) 31 tygodni
C) 35 tygodni.

Czy pracownik mée faczy¢ korzystanie z urlopu rodzicielskiego z wykonywamipracy?
A) nie mae

B) moze, ale tylko u pracodawcy udzielajcego tego urlopu

C) moze, jednak nie u pracodawcy udzietaggo tego urlopu.

Jaki jest maksymalny wymiar urlopu rodzicielskieg@rzypadku urodzenia jednego dziecka?
A) 12 tygodni

B) 32 tygodnie

C) 52 tygodnie.

Czy urlop rodzicielski udzielany jest jednorazowo?

A) urlopu tego nie mma dzielé

B) urlop ten moze by dzielony, jednak zadna cz$¢ nie maze by krotsza niz 8 tygodni,
z wyjatkiem pierwszej czs5ci

C) urlop ten mae by dzielony, jednakadna czs¢ nie mae by krotsza nt 6 tygodni.

W jakim wymiarze udzielany jest urlop ojcowski?
A) 2 tygodnie

B) 1 tydziem

C) 1 miesjc.

Kiedy pracownik mae skorzystéaz urlopu ojcowskiego?

A) tylko gdy wczéniej korzystat z urlopu macieragkiego

B) w razie gdyzadne z rodzicow niechlzie korzystato z urlopu wychowawczego
C) do ukonczenia przez dziecko 24 miestazycia.

W jakim wymiarze przystuguje urlop na warunkach opd macierzigskiego w przypadku
jednoczesnego pragia na wychowanie jako rodzina zgstza dwojga dzieci?

A) 20 tygodni

B) 31 tygodni

C) 37 tygodni.
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158. Kiedy pracownik mee skorzysté&z urlopu wychowawczego?
A) gdy ma sta zatrudnienia co najmniej 6 miesg¢cy
B) gdy ma sta zatrudnienia co najmniej 8 miesy
C) gdy ma sta zatrudnienia co najmniej 12 miesy.

159. Do kiedy pracownik mze skorzysté&z urlopu wychowawczego?
A) do ukaiczenia przez nie 3 rokiycia
B) do ukaiczenia przez nie 4 rokiycia
C) do konca roku kalendarzowego, w ktérym dziecko kaczy 6 rok zycia.

160. W jakim wymiarze przystuguje urlop wychowawczy?
A) do 36 miesecy
B) do 4 lat
C) do 5 lat.

161. Przez jaki czas rodzice mpgednoczénie korzysta z urlopu wychowawczego?
A) bez ograniczé
B) maksymalnie 1 miest
C) maksymalnie 6 miesty.

162. W ilu cz¢sciach mae by wykorzystany urlop wychowawczy?
A) najwyzej w 2 czsciach
B) tylko w jednej czsci
C) najwyzej w 5 czsciach.

163. lle przerw na karmienie przystuguje pracownicy kacaj dziecko piersi?
A) jedna 15 minutowa
B) dwie pétgodzinne
C) dwie godzinne.

164. Czy przerwa na karmienie wliczana jest do czasaoypra
A) TAK
B) NIE
C) TAK, ale jest to przerwa nieptatna.

165. Do ukaiczenia przez dziecko ktorego rokycia przystugui pracownikowi 2 dni zwolnienia od pracy
z tytutu opieki nad dzieckiem?
A) 6 lat
B) 10 lat
C) 14 lat.

166. Czy 2 dni zwolnienia z tytutu opieki nad dzieckigst ptatne?
A) nie, jest to zwolnienie bezptatne
B) tak, jest to zwolnienie ptatne
C) pfatny jest tylko pierwszy dzfezwolnienia.

167. Zatrudnianie kobiet w gty i karmigcych piersi przy pracach wzbronionych jest:
A) dopuszczalne na pisemny wniosek pracownicy
B) maozliwe, jesli zwigzek zawodowy wyrazi na to zged
C) zabronione i jest wykroczeniem przeciwko prawom praownika.

168. Kobieta zatrudniona przy stalej pracy przy przeeosr i podnoszeniu €aréw mae jednorazowo
podnost:
A) 25kg
B) 20 kg
C) 12 kg.
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169.

170.

171.

172.

173.

174.

175.

176.

177.

178.

Kobieta zostata zatrudniona na czas élkrey wynoszcy 4 miesice. W pierwszym miestu pracy
przyniosta z&wiadczenie o gizy (3 miesic):

A) pracodawca czeka doima czwartego miegta na rozwgzanie umowy 0 prac

B) umowa ulega przedtdeniu do dnia porodu

C) pracodawca mae rozwhzat umowe 0 prag za wypowiedzeniem.

Kobietom w ciazy i w okresie karmienia wykonywanie pracy w pozysfogpcej w czasie zmiany
roboczej jest:

A) dozwolone, pod warunkieme lacznie nie przekroczy 4 godzin

B) dozwolone, pod warunkiemze facznie nie przekroczy 3 godzin

C) zabronione.

Kobiete w ciazy mazna zatrudnié

A) w porze nocnej

B) w godzinach nadliczbowych

C) poza statym miejscem pracy za jej zgad

Wykonywanie pracy przy obstudze monitorow ekrandwgczez kobiety w aizy jest:
A) catkowicie zabronione

B) dozwolone do 8 godzin dziennie

C) zabronione powyzej 4 godzin na dolg.

URLOPY WYPOCZYNKOWE

Komu przystuguje urlop wypoczynkowy?
A) zleceniodawcy

B) pracownikowi i zleceniodawcy

C) pracownikowi.

Czy urlop wypoczynkowy jest urlopem ptatnym?

A) jest to urlop bezptatny

B) jest urlopem ptatnym

C) jest ptatny w statej wysokai, tj. zawsze 50 zt za 1 dAarlopu.

Do okresu pracy, od ktérego zajewymiar urlopu, wlicza si z tytutu ukaczeniasredniej szkoty
ogolnoksztatgcej:

A) 3lata

B) 4 lata

C) 6 lat.

Kiedy pracownik podejmyggy pra€ po raz pierwszy nabywa prawo do urlopu?
A) z chwilg podicia zatrudnia

B) po przepracowaniu roku

C) z uptywem kazdego miesiaca pracy.

Jaki jest wymiar urlopu pracownika zatrudnionegodckj niz 10 lat (z uwzgidnieniem
wczesniejszych okreséw zatrudnienia i okresu nauki)?

A) 10 dni

B) 20 dni

C) 21 dni.

Jaki wymiar urlopu przystuguje pracownikowi po gzcowaniu 10 lat?
A) 20 dni
B) 26 dni
C) 28 dni.
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179.

180.

181.

182.

183.

184.

185.

186.

187.

188.

Jaki wymiar urlopu przystuguje pracownikowi zatrighemu na % etatu, ktérego sfaracy wynosi
ponad 10 lat?

A) 52 dni

B) 13 dni

C) 10 dni.

Czy pracownik mée zrzec si prawa do urlopu?
A) TAK

B) NIE

C) TAK, ale tylko z potowy urlopu.

Czy urlop mae by udzielony w sob@f?

A) TAK, gdy sobota jest dniem pracy, zgodnie z obowrujacym pracownika rozktadem czasu
pracy

B) urlop wypoczynkowy nigdy nie nie by¢ udzielony w sobet

C) TAK, ale tylko pracownikowi mtodocianemu.

Czy urlop bezptatny ob#m wymiar przystugujcego pracownikowi urlopu wypoczynkowego?

A) NIE, urlop bezptatny nie wpltywa na wymiar urlopupegzynkowego

B) TAK, urlop bezptatny trwajacy co najmniej 1 miesac obniza wymiar urlopu
wypoczynkowego

C) TAK, urlop bezptatny trwajcy co najmniej 6 miescy obniza wymiar urlopu wypoczynkowego.

Jakie okresy niewykonywania pracy okajy wymiar przystugujcego pracownikowi urlopu?

A) tylko trwajaca co najmniej miest stwwba wojskowa

B) trwajace 3 miesice tymczasowe aresztowanie

C) trwajace co najmniej miesac okresy: urlopu bezptatnego Ilub innego okresu
niewykonywania pracy w czasie trwania stosunku prag, tj. stuzba wojskowa, tymczasowe
aresztowanie, odbywanie kary pozbawienia wolrgi, nieusprawiedliwiona nieobecn&¢ w

pracy.

Czy ustalajic wymiar urlopu proporcjonalnego:

A) niepeiny kalendarzowy miesac pracy zaokragla sie w gore do petnego miesjca

B) niepetnego kalendarzowego migsi pracy nie uwzgtnia s¢

C) Niepeilny kalendarzowy miegi uwzgkdnia s¢, pod warunkiemze pracownik ma co najmniej
5 lat stau pracy.

Czy ukaczona przez pracownika szkota ma wptyw na wymigo jerlopu?
A) NIE, ukaaczenie szkoty nie wplywa na wymiar urlopu pracovenik

B) TAK, ale tylko ukaiczenie szkoty wiszej

C) TAK, w wymiarze odpowiednim do typu ukonczonej szkoty.

lle lat do okresu pracy, od ktérego zalewymiar urlopu, wlicza si z tytutlu ukaczenia szkoty
wyzszej?

A) przewidziany programem nauczania czas trwania nai&kiwiccej niz 5 lat

B) przewidziany programem nauczania czas trwania naieiwiecej niz 6 lat

C) 8lat.

Czy nabycie prawa do urlopu wypoczynkowego jestainione od rodzaju wykonywanej pracy?
A) TAK

B) NIE

C) TAK, ale dotyczy to tylko urgnikow pastwowych

Czy wymiar czasu pracy, w jakim jest zatrudnionyaqmwnik, ma obecnie wplyw na wymiar

przystugugcego mu urlopu wypoczynkowego?

A) TAK, poniewaz wymiar urlopu jest proporcjonalny do wymiaru czasu pracy

B) TAK, ale dotyczy to tylko wybranych grup pracowniko

C) wymiar czasu pracy nie ma wplywu na wymiar przysjagego pracownikowi urlopu
wypoczynkowego.
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189.

190.

191.

192.

193.

194.

195.

196.

Czy pracownik, ktory wypowiedzial umawo prag ma obowizek wykorzystania urlopu w okresie

wypowiedzenia?

A) pracownik nigdy nie ma takiego obaku

B) pracownik jest obowigzany wykorzystat przystugujacy mu urlop, jezeli w tym okresie
pracodawca mu go udzieli

C) pracownik ma obowgzek wykorzystania przystugigego mu urlopu.

Co to jest urlop uzupetniggy?

A) urlop uzupetniajacy przystuguje pracownikowi, ktéry wykorzystat juz urlop za dany rok
kalendarzowy, a nasgpnie w ciagu tego roku uzyskat prawo do urlopu w wyszym wymiarze

B) urlop uzupetniajcy przystuguje pracownikowi, ktéry nie wykorzysjaeszcze urlopu za dany rok
kalendarzowy, a w ggu tego rokwzyskat prawo do urlopu w wigzym wymiarze

C) w przepisach prawa pracy nie wystije takie pgjcie jak ,urlop uzupetniagcy”.

Kiedy pracownik traci prawo do urlopu?

A) na 4 lata przed nabyciem uprawm&merytalnych

B) pracownik nie moze utraci¢ prawa do urlopu wypoczynkowego, chybae prawo do urlopu
ulegto przedawnieniu

C) z kazdym nasgpnym rokiem kalendarzowym, bowiem urlop wypoczynkomre przechodzi na
rok nasgpny.

W jakim wymiarze pracownik w danym roku kalendargowmaze wykorzysté urlop nazagdanie?
A) taczny wymiar tego urlopu w roku kalendarzowym niezenprzekrocz§ 2 dni

B) taczny wymiar tego urlopu w roku kalendarzowym nie mae przekroczy 4 dni

C) taczny wymiar tego urlopu w roku kalendarzowym niezenprzekrocz§ 6 dni.

Jakie wynagrodzenie przystuguje za czas urlopu?

A) za czas urlopu pracownikowi przystuguje wynagrodzeie, jakie by otrzymat, gdyby w tym
czasie pracowat

B) za czas urlopu pracownikowi przystuguje wynagrodzem statej wysokéci 50 zt za 1 dzie
urlopu

C) wynagrodzenie za urlop wypoczynkowy nie przystuguje

Czy pracodawca nie udzielt pracownikowi urlopu bezptatnego na jego ggirosbe?

A) tak, przepisy prawa pracy dopusza@zagizielenie urlopu bezptatnego na ygpnosbe pracownika
B) pracodawca mae udzielé pracownikowi urlopu bezptatnego tylko na pisemny wiosek

C) urlop bezptatny udzielany jest ngdanie pracodawcy.

Czy sposbéb rozwrania umowy o pracma wpltyw na uprawnienia pracownika do ekwiwalerdu

urlop wypoczynkowy?

A) Tak, ekwiwalent nie przystuguje przy rozmaniu umowy ha mocy porozumienia stron

B) Tak, ekwiwalent nie przystuguje, gdy umowa jest wigzania bez zachowania okresu
wypowiedzenia z winy pracownika

C) spos6b rozwizania umowy 0 pra@ nie ma wplywu na uprawnienia pracownika do
ekwiwalentu za urlop wypoczynkowy.

Czy przyczyna rozvgzania umowy 0 pracma wplyw na uprawnienia pracownika do ekwiwalezrdu

urlop wypoczynkowy?

A) TAK, ekwiwalent nie przystuguje, gdy przyczymozwigzania umowy jest likwidacja i upadid
zakfadu pracy

B) TAK, ekwiwalent nie przystuguje, gdy rozyganie umowy nagpuje z winy pracownika, np.
z powodu dokonania przez niego kradyie

C) przyczyna rozwigzania umowy O prae nie ma wplywu na uprawnienia pracownika do
ekwiwalentu za urlop wypoczynkowy.
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197.

198.

199.

200.

201.

202.

203.

204.

205.

Czy sposoOb rozwzania umowy o pracma wptyw na nabycie prawa do urlopu wypoczynkowego

u kolejnego pracodawcy?

A) TAK, przy rozwgzaniu umowy na mocy porozumienia stron u kolejnpgrodawcy pracownik
nabywa prawo do urlopu dopiero po miesi pracy

B) TAK, przy rozwizaniu umowy bez zachowania okresu wypowiedzeniairgy vpracownika
pracownik u kolejnego pracodawcy nabywa prawo digpurdopiero po 6 miegtach pracy

C) spos6b rozwizania umowy O pra@ nie ma wplywu na nabycie prawa do urlopu
wypoczynkowego u kolejnego pracodawcy.

Czy urlop naleny w danym roku kalendarzowym a nie wykorzystanp, @ powodu urlopu

macierzyiskiego, przepada?

A) TAK, w takim przypadku urlop przepada

B) NIE, urlopu niewykorzystanego, np. z powodu urlopumacierzynskiego, nalgy udzieli¢
w terminie pézniejszym

C) NIE, urlopu niewykorzystanego, np. z powodu urlopacierzyiskiego, naley udzieli
w terminie péniejszym, jednake nie péniej niz do kaica pierwszego kwartatu roku ngshego.

Czy pracodawca nie odwota& pracownika z urlopu?

A) TAK, w kazdej sytuacji

B) TAK, gdy okolicznosci nieprzewidziane w chwili rozpoczynania urlopu wynagaja obecndci
pracownika w zakladzie pracy

C) nigdy nie mana odwota pracownika z urlopu.

Kiedy najp&niej pracownik zgtasza urlop radanie?

A) w dniu rozpoczcia urlopu

B) z chwilg powrotu do pracy po zakozonym urlopie nagdanie

C) co najmniej 3 dni przed planowanym wykorzystanigtopu nazadanie.

Do kiedy naley wykorzysta urlop zalegty?

A) do dnia 31 marca nggmnego roku kalendarzowego

B) do dnia 30 wrzénia nastpnego roku kalendarzowego
C) do dnia 31 grudnia nagtnego roku kalendarzowego.

Na wniosek pracownika urlop m® by podzielony na cgci, przy czym co najmniej jedna &z
urlopu powinna obejmowanie mniej nk:

A) 14 kolejnych dni kalendarzowych

B) 10 kolejnych dni kalendarzowych

C) 10 dni roboczych.

W przypadku zgonu ojczyma pracownika pracodawctzebowizany udziek mu zwolnienia od
pracy w ilcci:

A) 1dnia

B) 2 dni

C) nie jest zobowgzany do udzielenia zwolnienia.

W przypadkuslubu dziecka pracownika pracodawca jest zobhpany udzieé mu zwolnienia od
pracy w ilcci:

A) 1dnia

B) 2 dni

C) nie jest zobowjzany do udzielania zwolnienia.

Ekwiwalent piengzny za niewykorzystany urlop przystuguje pracownikow

A) ktéry nie wykorzystat przystugggego urlopu w danym roku; ptatny do fica pierwszego
kwartatu nasfpnego roku

B) w przypadku rozwiazania lub wyganiecia stosunku pracy

C) po uptywie 3 lat od roku, w ktérym urlop nie zostatkorzystany.
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206. Czy pracownikowi, ktory pozostaje w zatrudnieniu,0zma wyptact ekwiwalent za urlop
wypoczynkowy?
A) TAK
B) NIE
C) tylko na prébe pracownika.

207. Pracownikowi podnoszemu kwalifikacje zawodowe z inicjatywy pracodawaipo za jego zgegd
przystuguje:
A) tylko urlop szkoleniowy
B) urlop szkoleniowy i zwolnienie z caléci lub czesci dnia pracy, na czas niezédny, by
punktualnie przyby¢ na obownzkowe zagcia, oraz na czas ich trwania
C) bezptatne zwolnienie z cdld lub czsci dnia pracy, na czas nieziny, by punktualnie przylgy
na obowizkowe zagcia oraz na czas ich trwania.

208. Wymiar urlopu szkoleniowego w ostatnim roku studiéynosi:
A) 6 dni
B) 20 dni
C) 21 dni.

MEODOCIANI

209. Kto to jest mtodociany?
A) miodocianym jest osoba, ktéra ukéczyla 16 lat a nie przekroczyta 18 lat
B) mitodocianym jest osoba, ktéra nie bkayta 15 lat
C) miodocianym jest osoba, ktéra uiazyta 15 lat a nie przekroczyta 19 lat.

210. Zabronione jest zatrudnianie osoby, ktora:
A) nie ukaczyta 17 lat
B) nie ukonczyta 16 lat
C) nie ukaczyta 18 lat.

211. Wykonywanie pracy przez dziecko do ukaenia przez nie 16 rokiycia jest dozwolone:
A) wylacznie w instytucjach gestwowych
B) na rzecz podmiotu prowadacego dziatalng¢ kulturaln a, artystyczna, sportowg lub
reklamowsa
C) nigdy nie jest dozwolone.

212. Wykonywanie pracy przez dziecko do tkaenia przez nie 16 rokiycia wymaga:
A) uprzedniej zgody przedstawiciela ustawowego
B) zezwolenia wisciwego inspektora pracy
C) uprzedniej zgody przedstawiciela ustawowego a tak zezwolenia widciwego inspektora

pracy.

213. Czy pracodawca ma obaoyzek prowadzenia ewidencji pracownikéw mtodocianych?
A) pracodawca nie ma takiego wymogu
B) pracodawca jest obowgzany prowadzié ewidenci pracownikéw miodocianych
C) pracodawca mee prowadzi ewidencg pracownikéw mtodocianych.

214. Jaki jest czas pracy pracownika miodocianego w wiskk 16 lat?
A) czas pracy takiego pracownika nie mie przekracza 6 godzin na dole
B) czas pracy takiego pracownika nieza@rzekracza7 godzin na dop
C) czas pracy takiego pracownika niezagrzekracza8 godzin na dop

215. lle wynosi przerwa w pracy pracownika miodocianegggeli dobowy wymiar czasu pracy jest
diuzszy niz 4,5 godziny?
A) 15 minut
B) 30 minut
C) 1 godzina.
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216.

217.

218.

219.

220.

221.

222.

223.

224.

225.

226.

Czy pracownik mtodociany nie pracowaw godzinach nadliczbowych i w porze nocnej?

A) TAK, moze pracowaw godzinach nadliczbowych, ale nie w porze nocnej

B) TAK, moze pracowaw godzinach nadliczbowych i w porze nocnej

C) NIE, takiego pracownika nie wolno zatrudnia& w godzinach nadliczbowych ani w porze
nocne;.

Pora nocna dla pracownika mtodocianego przypada:
A) miedzy godzinami 22:00 a 6:00
B) miedzy godzinami 23:00 a 7:00
C) obejmuje 8 godzin mdzy godzinami 21:00 a 7:00.

Przerwa w pracy mtodocianego obejgug poe nocry powinna trwa:
A) nieprzerwanie nie mniej niz 14 godzin

B) co najmniej 11 godzin

C) przynajmniej 8 godzin.

Odpoczynek tygodniowy miodocianego wynosi:

A) co najmniej 35 godzin nieprzerwanego odpoczynku

B) co najmniej 48 godzin nieprzerwanego odpoczynku, kry powinien obejmowa niedziek
C) co najmniej 24 godziny nieprzerwanego odpoczynku.

Prawo do pierwszego urlopu mtodociany uzyskuje:

A) z uptywem miesjca od rozpoaxia pierwszej pracy

B) dopiero po roku pracy

C) z uplywem 6 miesicy od rozpoczcia pierwszej pracy.

Z uptywem roku pracy mtodociany uzyskuje prawo dopu wypoczynkowego w wymiarze:
A) 30 dniroboczych
B) 21 dniroboczych
C) 26 dni roboczych.

Czy pracownik mtodociany ma prawo do urlopu bezpgb w okresie ferii szkolnych?

A) TAK, pracownik mtodociany ma prawo do urlopu bezptanego w okresie ferii szkolnych

B) NIE, pracownik miodociany nie ma prawa do urlopz#atnego w okresie ferii szkolnych

C) pracodawca w okresie ferii szkolnych sam wysytagnaika mtodocianego na urlop bezptatny.

Czy pracownik mtodociany nie by¢ zatrudniony w innym celu aiprzygotowanie zawodowe?

A) TAK, przy kazdej pracy

B) TAK, ale moze wykonywat tylko prace lekkie

C) NIE, pracownik mtodociany mi@ by¢ zatrudniony tylko w celu przygotowania zawodowego.

Czy umowa w celu przygotowania zawodowegaeby poprzedzona umaywna okres probny?

A) TAK, jest to obowizek

B) pracodawca mi zaproponowataka umow

C) NIE, umowa w celu przygotowania zawodowego nie nie by¢ poprzedzona umovg na okres
prébny.

Czy w razie niewypetniania przez mtodocianego ohaléw wynikapcych z umowy o praclub

obowigzku doksztatcania sipracodawca mi@ wypowiedzié umowe?

A) NIE, umowa w celu przygotowania zawodowego nieenoostéd wypowiedziana

B) NIE, umow w celu przygotowania zawodowego ina rozwizat tylko na mocy porozumienia
stron

C) TAK, umowa w celu przygotowania zawodowego ni@ zost& wypowiedziana.

Czy umowa w celu przygotowania zawodowego jest ugnodptatra?

A) NIE, mtodociany nie dostaje wynagrodzenia

B) TAK, miodociany otrzymuje wynagrodzenie

C) miodociany mae otrzymywag wynagrodzenie, cléonie jest to obovdizkowe.
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235.

Czy umowa w celu przygotowania zawodowego jest @eawia na czas nieokkeny?
A) TAK, regutg jest,ze umowa ta zawierana jest na czas nieokiieny

B) jest to zawsze umowa zawarta na czassbng

C) pracodawca zawiera dowaglmmowe z pracownikiem miodocianym.

Czy dopuszczalne jest w umowach zawieranych w petygotowania zawodowego zamieszczanie

klauzul zobowizujacych miodocianych do przepracowania adloeego okresu po ukazeniu

przygotowania zawodowego i do zwrotu pracodawcyzi@s tego przygotowania w przypadku

rozwigzania przez mtodocianego umowy przed uptywem tdgesu?

A) NIE, jest to niedopuszczalne

B) TAK, pracodawca me zawrzé taka klauzu

C) TAK, pracodawca mee zobowiza® miodocianego, ale tylko do zwrotu kosztow tego
przygotowania.

Czy czas nauki wliczany jest do czasu pracy micatoegjjo?
A) NIE, nie jest wliczany

B) TAK, jest wliczany

C) pracodawca mae wlicza czas nauki do czasu pracy.

Czy miodociany podlega wginym badaniom lekarskim przed pragiem do pracy oraz badaniom
okresowym i kontrolnym w czasie zatrudnienia?

A) TAK, miodociany podlega wszystkim tym badaniom

B) NIE, mtodociany podlega tylko badaniom gmtym

C) miodociany nie podlegzadnym badaniom.

NIEPELNOSPRAWNI

Czas pracy osoby niepetnosprawnej zaliczonej dadgl stopnia niepetnospravdod wynosi?
A) maksymalnie 7 godzin na dgb35 godzin tygodniowo

B) nie mae przekracza8 godzin na dopi przecktnie 40 godzin tygodniowo

C) nie maze przekracza 8 godzin na dolg i 40 godzin tygodniowo.

Czy osoba niepelnosprawna mdy¢ zatrudniona w porze nocnej?

A) osoba niepetnosprawna gmoby¢ zatrudniona nie ditej niz 3 godziny w porze nocnej

B) moze by =zatrudniona pod warunkiem, ze na wniosek osoby zatrudnionej lekarz
przeprowadzajacy badania profilaktyczne pracownikéw lub, w razie jego braku, lekarz
sprawujacy opieke nad ta osoln, wyrazi na to zgog.

C) tak, ma@e by zatrudniona.

Czy osoba niepetnosprawna - zatrudniona przy pitmow - mae wykonywa prag w godzinach

nadliczbowych?

A) TAK, moze pracowa& w godzinach nadliczbowych

B) NIE, nigdy nie mae pracowa w godzinach nadliczbowych

C) moze by zatrudniona pod warunkienye lekarz przeprowadzgy badania profilaktyczne
pracownikéw lub, w razie jego braku, lekarz spraywyjopiek nad § osola, wyrazi na to zgog

Dodatkowa przerwa dla osoby niepetnosprawnej wynosi
A) 10 minut
B) 15 minut
C) 30 minut.

Czy dodatkowa przerwa dla osoby niepetnosprawniegaha jest do czasu pracy?
A) TAK

B) NIE

C) jestwliczana, ale jest ona bezptatna.
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Osoba z umiarkowanym stopniem niepetnospraaindtéra pracuje 7 godzin, zatrudniona jest
w wymiarze:

A) 8/7 etatu

B) 7/8 etatu

C) petnego etatu.

Dodatkowy urlop wypoczynkowy przystuguje osobiepamosprawnej zaliczonej do:
A) lekkiego stopnia niepetnospravwiocd

B) lekkiego, znacznego lub umiarkowanego stopnia hi@gerawneci

C) umiarkowanego i znacznego stopnia niepetnosprawsa.

Dodatkowy urlop wypoczynkowy dla osoby zaliczong zhacznego lub umiarkowanego stopnia
niepetnosprawrkei przystuguje w wymiarze:

A) 5 dniroboczych

B) 10 dni roboczych

C) 10 dni kalendarzowych.

Prawo do pierwszego urlopu dodatkowego osoba mepptawna nabywa po przepracowaniu
A) miesica

B) p6t roku po dniu zaliczenia jej do jednego ze stamiepetnosprawrici

C) jednego roku po dniu zaliczenia jej do jednego z&apni niepetnosprawndgci.

PRACA TYMCZASOWA

Kto to jest pracodawcazytkownik?

A) kazdy pracodawca, o ile zatrudnia pracownika

B) pracodawca Ilub podmiot nieledacy pracodawa w rozumieniu Kodeksu pracy
wyznaczapcy pracownikowi skierowanemu przez agengj pracy tymczasowej zadania
i kontroluj acy ich wykonanie

C) osoba, ktéra zleca wykonanie olomej pracy w ramach umowy zlecenia.

Kto to jest pracownik tymczasowy?

A) pracownik zatrudniony przez agencg pracy tymczasowej wyhcznie w celu wykonywania
pracy tymczasowej na rzecz i pod kierownictwem pramdawcy wytkownika

B) osoba wykonujca prace zlecone w ramach umowy zlecenia

C) pracownik zatrudniony w ramach umowy o grata czas okiony.

Na podstawie jakiej umowy mie by zatrudniony pracownik tymczasowy przez agengjacy
tymczasowej?

A) tylko umowy o pra¢ na okres prébny

B) umowy o prac na czas okrélony

C) umowy o prae na czas nieoksony.

Pracownikowi tymczasowemu przystuguje urlop wypadaowy w wymiarze:

A) dwéch dni za kady miesiac pozostawania w dyspozycji jednego pracodawcyzytkownika
lub wiecej niz jednego pracodawcy aytkownika

B) trzech dni za kady miesac pozostawania w dyspozycji jednego pracodawgytkownika lub
wigcej niz jednego pracodawcyzytkownika

C) pracownikowi tymczasowemu hie przystuguje urlop agp/nkowy.

KARY

Jakie g rodzaje odpowiedzial$oi pracodawcy za naruszenie praw pracownika?
A) odpowiedzialngé¢ karna i wykroczeniowa

B) tylko odpowiedzialné wykroczeniowa

C) tylko odpowiedzialn& cywilna.
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245. W jakim terminie pracodawca e ukarg pracownika za naruszenie pguku i dyscypliny pracy?

A) kara za naruszenie padku i dyscypliny pracy nie me by zastosowana po uptywie 2 tygodni
od powzecia wiadomdci 0 naruszeniu powgzego obowazku i po uptywie 4 miescy od
dopuszczenia sitego naruszenia

B) kara za naruszenie padku i dyscypliny pracy nie me by zastosowana po uptywie 1 tygodnia
od powziécia wiadomdci 0 naruszeniu powgzego obowgzku i po uptywie 2 miesty od
dopuszczenia sitego naruszenia

C) kara za naruszenie poradku i dyscypliny pracy nie mae by zastosowana po uplywie
2 tygodni od powzecia wiadomasci o haruszeniu powyszego obowizku i po uptywie
3 mieskcy od dopuszczenia gitego naruszenia.

246. Jakie wyr@niamy rodzaje kar, ktére pracodawcazmaastosowawobec pracownika?
A) kara upomnienia, kara nagany i kara pieng¢zna
B) tylko kara upomnienia
C) tylko kara nagany.

247. Kiedy pracodawca mi® zastosow@wobec pracownika kampienizna?
A) tylko za spénienie s¢ do pracy
B) za nieprzestrzeganie przez pracownika przepisOw bpieczeistwa i higieny pracy lub
przepisbw przeciwpaarowych, opuszczenie pracy bez usprawiedliwieniatasvienie sg do
pracy w stanie nietrzewosci lub spazywanie alkoholu w czasie pracy
C) pracodawca w ogole nie @ natay¢ kary pienéznej.

248. Czy pracownik mtodociany nie otrzym& kare porzadkowa za naruszenie pagaku i dyscypliny
pracy?
A) tak
B) nie
C) nigdy.

249. Kogo zawiadamia pracodawca o zastosowanej karze?
A) spotecznego inspektora pracy
B) stuzbe bhp
C) pracownika.

250. Do kogo pracownik wnosi sprzeciw od zastosowangj kw jakim terminie?
A) do pracodawcy w terminie 7 dni od dnia zawiadomiemi go o ukaraniu
B) do spotecznego inspektora pracy w terminie 7 drdrmd zawiadomienia go o ukaraniu
C) do pracodawcy w terminie 14 dni od dnia zawiadomigo o ukaraniu.

251. Kiedy kark uwaza st za niebys, a odpis zawiadomienia o ukaraniu usuwg siakt osobowych
pracownika?
A) po 2 latach pracy
B) po roku nienagannej pracy
C) po pot roku nienagannej pracy.

252. Do kogo mae zwréct sig pracownik w sytuacji odrzucenia przez pracodaveprzeciwu od
zastosowanej kary?
A) do sdu pracy
B) do inspektora pracy
C) do spotecznego inspektora pracy.

WYKROCZENIA

253. Co stanowi wykroczenie przeciwko prawom pracownika?
A) nieprowadzenie listy obec#a
B) niewyrazenie zgody na prywatne végja z pracy
C) stosowanie kar innych nk przewiduja to przepisy kodeksu pracy.
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Co stanowi wykroczenie przeciwko prawom pracowrzkakresu bezpiecastwa i higieny pracy?

A) dostarczeniesrodkdéw ochrony indywidualnej, ktére spetlmiajvymagania dotyege oceny
zgodndci

B) wyposazenie stanowisk pracy w maszyny i inne uggdzenia techniczne, ktére nie spetniaj
wymagan dotyczacych oceny zgodnsci

C) stosowanie substancji chemicznych i ich mieszanmmakowanych w sposob widoczny
i umazliwiaj acych ich identyfikagj.

Spory o roszczenia ze stosunku pracy rozstrzyga:
A) sad pracy

B) sad cywilny

C) sd karny.

Roszczenia ze stosunku pracy ulggagedawnieniu z uptywem:
A) 1 roku

B) 2 lat

C) 3lat.

Kiedy rozpoczyna gibieg przedawnienia roszczenia?

A) bieg przedawnienia roszczenia rozpoczynaet uptywem 3 lat od dnia, w ktérym roszczenie
stato sk wymagalne

B) bieg przedawnienia roszczenia rozpoczyrazsuptywem 2 lat, w ktorym roszczenie stalo si
wymagalne

C) zadne roszczenia pracownicze nie ulegagedawnieniu.

BEZPIECZENSTWO | HIGIENA PRACY

Koszty bada profilaktycznych ponosi:

A) zawsze pracownik

B) pracodawca

C) pracownik i pracodawca dziesie tymi kosztami.

Kiedy pracodawca jest oboyzany utworzy stuzbe bhp?
A) gdy zatrudnia 50 pracownikéw

B) gdy zatrudnia 100 pracownikéw

C) gdy zatrudnia ponad 100 pracownikow.

Jakie szczegdtowe obayzki spoczywaj na pracodawcy w zakresie szkolenia w dziedzin@?bh

A) pracodawca ma oboydek zapewnienia tylko szkolenia wghego pracownika

B) pracodawca ma obowazek przeszkolenia pracownika w zakresie bhp przedapuszczeniem
go do pracy oraz prowadzenia okresowych szkalew tym zakresie

C) pracodawca powinien przeszkofiracownika przed dopuszczeniem go do pracy.

Kto odpowiada za stan bezpieagava w zaktadzie pracy?
A) pracodawca

B) zwigzki zawodowe

C) pracownik staby bhp zatrudniony w zaktadzie pracy.

Jakie obowdzki w zakresie bhp spoczywapa pracodawcy?

A) ma obowjzek organizowaprag zapewniajca dobre samopoczucie pracownika
B) ma obowhzek organizowa prace w sposob bezpieczny

C) ma obowijzek organizowéatak prae, aby zapewtizysk dla zaktadu.

Obowigzkiem pracodawcy jest dopilnowanie, aby maszynyddrenia techniczne:

A) zapewnialy bezpieczne i higieniczne warunki pracyuwzgledniaty zasady ergonomii
B) zapewnialy bezawaryjn wydajrg prac

C) uwzgkdnialy najnowsze osgnigcia techniki.
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W zakresie ochrony zdrowia pracownikOw pracodawiraen:

A) wyposay¢ pracownikéw w odzierobocz

B) zapewnt ogrzewanie pomieszcz@racy

C) nie dopwsci¢ do pracy pracownika bez aktualnego orzeczenia lekskiego.

Co to jest ryzyko zawodowe?

A) ryzyko zawodowe to wptyw zagren nasrodowisko naturalne

B) ryzyko zawodowe to prawdopodobiastwo wysgpienia niepazadanych zdarzer zwigzanych
Z praca, powodujacych straty, w szczegoélnici wystapienia u pracownikdéw niekorzystnych
skutkow zdrowotnych (np. uraz, choroba zawodowa) wwyniku zagrozen zawodowych
wystepujacych wsrodowisku pracy lub zwigzanych ze sposobem jej wykonywania

C) ryzyko zawodowe to ryzyko utraty mienia przez pdeme i poniesienia przez niego strat
ekonomicznych.

Kto przeprowadza ocemyzyka zawodowego?

A) Paistwowa Inspekcja Pracy uidego pracodawcy
B) sam pracownik na swoim stanowisku pracy

C) pracodawca.

Czy pracodawca jest obayzany do informowania pracownikow o ryzyku zawodov@ym
A) TAK

B) NIE

C) NIE, o tym informuje Pastwowa Inspekcja Pracy.

Jaki jest cel oceny ryzyka zawodowego?

A) zapewnienie maliwie najlepszej ochrony zdrowia pracownikéw

B) spetnienie wydcznie wymogu formalnego, wynikgjego z przepiséw bhp
C) zapewnienie mdiwie najwickszych zyskoéw dla pracodawcy.

Kiedy pracodawca jest obogziany dostarczaypracownikowi nieodptatnie odzie obuwie robocze?

A) zawsze

B) pracodawca dostarcza odzi®bocz wg uznania i ptaci za to pracownik

C) jezeli odziez wlasnha pracownika mae ulec zniszczeniu lub znacznemu zabrudzeniu; ze
wzgledu na wymagania technologiczne, sanitarne lub bezxzastwa i higieny pracy.

Na jakich stanowiskach pracownik, nawet po vigrdau zgody, nie mae wywat wlasnej odzigy

i obuwia roboczego?

A) na stanowisku, na ktorym @& wykonywane prace zwazane z bezpérednia obstuga maszyn
iinnych urzadzen albo prace powodupce intensywne brudzenie lub skzenie odzigy
i obuwia roboczego srodkami chemicznymi lub promieniotwérczymi albo materiatami
biologicznie zakanymi

B) dotyczy to tylko pracownikéw wykonggych zawdd medyczny, np. lekarz

C) na kadym stanowisku pracy.

Czy pracownik mge pracowé bezsrodkow ochrony indywidualnej oraz odzjei obuwia roboczego

przewidzianych do stosowania ha danym stanowisiaydr

A) TAK, na wiasne ryzyko

B) TAK, za zgod pracodawcy

C) pracownik nie moze pracowa& bez srodkéw ochrony indywidualnej oraz odziezy i obuwia
roboczego przewidzianych do stosowania na danym stawisku pracy.

Na kim spoczywa obowkek prania i konserwacji odzgroboczej?
A) na pracodawcy

B) na pracowniku

C) nie ma obowjzku prania odzigy robocze;.

Czy dozwolone jest powierzenie pracownikowi przecpdawe prania odzigy roboczej?
A) NIE, jest to obowgzek pracodawcy

B) TAK, je zeli pracodawca nie mae zapewné prania odziezy roboczej

C) odziez robocz zawsze pierze pracownik.
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W jakiej wysokdci powinien pracodawca wyptacgracownikowi ekwiwalent za pranie odzye
roboczej?

A) w wysokasci kosztow poniesionych przez pracownika

B) jest to kwota stata i wynosi 5% minimalnego wynaipenia

C) pracodawca nie ma oboyzku wyptaty ekwiwalentu.

Jakichsrodkow ochrony indywidualnej, odzig i obuwia roboczego pracodawca niezm@owierzy

pracownikowi do prania, konserwacji, odpylania kadhnia?

A) pracownik pierze kala odziez, ktéra uzywa

B) zalery to od ustalé pracodawcy z pracownikiem

C) pracodawca nie mae powierzy¢ pracownikowi prania, konserwacji, odpylania i odkazania
srodkdw ochrony indywidualnej oraz odziezy i obuwia roboczego, ktére w wyniku
stosowania  w procesie pracy ulegly skaniu s$rodkami  chemicznymi lub
promieniotwdarczymi albo materiatami biologicznie z&aznymi.

Czy odzie robocza pracownika musi spetfi@kreslone normy?

A) TAK, musi spetnia¢ wymagania okrelone w Polskich Normach
B) NIE

C) TAK, ale dotyczy to tylko i wydcznie zawoddw medycznych.

Do érodkdéw ochrony indywidualnej zaliczamy:

A) tylko odziez robocz

B) wszelkie srodki noszone lub trzymane przez pracownika w celujego ochrony przed
zagrozeniami zwigzanymi z wysepowaniem niebezpiecznych lub szkodliwych czynnikow
srodowisku pracy

C) wyposaenie stosowane przez shy pierwszej pomocy i ratownicze.

Jak dlugo mena wywat srodkéw ochrony indywidualnej?
A) do catkowitego zniszczenia

B) tylko 1 rok

C) do czasu utraty ich cech ochronnych.

Czyja wkasndcia s srodki ochrony indywidualnej?
A) pracownika

B) pracodawcy

C) stuzby bhp.

Czy srodki ochrony indywidualnej dostarczangmacownikowi nieodptatnie?

A) zalezy to od pracodawcy i pracownika

B) pracownik zawsze sam kupuj@dki ochrony indywidualnej

C) pracodawca dostarcza pracownikowisrodki ochrony indywidualnej nieodptatnie.

W razie wysipienia bezpéredniego zagrienia dla zdrowia luthycia pracodawca jest oboyziany:

A) wystat pracownika na urlop wypoczynkowy

B) pracodawca nie podejmujadnych dziata

C) wstrzymaé prace i wyda¢ pracownikom polecenie oddalenia giw miejsce bezpieczne, do
czasu usungcia zagrazenia nie wydawa polecenia wznowienia pracy.

Kto podlega okresowemu badaniu lekarskiemu?
A) wszyscy pracownicy

B) tylko pracownicy mtodociani

C) tylko kadra kierownicza

Kto podlega kontrolnym badaniom lekarskim?

A) wszyscy pracownicy w pierwszym roku pracy

B) pracownicy, ktorzy zgtaszajp gotowasé do pracy po okresie niezdolngci do pracy wskutek
choroby trwaj acej dtuzej niz 30 dni

C) pracownicy, ktorzy zgtaszajgotowdé do pracy po okresie niezdokwd do pracy wskutek
choroby trwajcej diuzej niz 40 dni.
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292.

293.

Czy pracownika (tate miodocianego) mma dopuci¢c do pracy bez aktualnego orzeczenia

lekarskiego stwierdzagego brak przeciwwskagalo pracy na ok&onym stanowisku?

A) pracodawca nie mae dopusci¢ do pracy pracownika (takze mtodocianego) bez aktualnego
orzeczenia lekarskiego

B) zalezy to od woli pracodawcy

C) za zgod pracownika.

Jakie wyra@niamy szkolenia w zakresie bhp?

A) wstepne (instruktaz ogoélny i instruktaz na stanowisku pracy) oraz okresowe
B) tylko szkolenie wsfpne

C) tylko szkolenie stanowiskowe.

Jak czsto przeprowadza iszkolenie okresowe pracownikow zatrudnionych nanawiskach

robotniczych?

A) nie rzadziej ni raz na 5 lat

B) nie rzadziej niz raz na 3 lata, a na stanowiskach, na ktérych as wykonywane prace
szczegOlnie niebezpieczne, nie rzadziejnmaz w roku

C) nie rzadziej ni raz na 6 lat.

Kto ponosi koszty szkolenia z zakresu bhp?
A) pracownik

B) pracownik z pracodavgovspolnie

C) pracodawca.

Czy pracownik, ktéry nie zdat egzaminu wymaganegazakaczeniu szkolenia okresowego neo
by¢ dopuszczony do samodzielnej pracy?

A) moze

B) raczej nie powinien

C) nie maze by¢ dopuszczony do wykonywania pracy.

W jakim czasie powinny ldyorganizowane szkolenia bhp?
A) w czasie pracy

B) w czasie wolnym od pracy

C) w trakcie urlopu wypoczynkowego pracownika.

Czy mana dopyci¢ do pracy pracownika bez wphego przeszkolenia w zakresie bhp?
A) nie mazna dopuscié

B) mozna

C) mozna, ale tylko za zgadpracownika.

Kiedy pracownik mae powstrzymési¢ od wykonywania pracy?

A) gdy jest zbyt garco

B) gdy jest zbyt zimno

C) gdy warunki pracy nie odpowiadaja przepisom bhp i stwarzap bezpdrednie zagrazenie dla
zdrowia lub zycia pracownika.

Osoba kierujca pracownikami jest obogaana?

A) organizowat stanowiska pracy zgodnie z przepisami i zasadamhp

B) organizowé prac w celu zapewnienia jak najgkiszego zysku dla pracodawcy
C) organizowa prae w celu zapewnienia jak najlepszego samopoczueieopnikow.

W razie gdy warunki pracy nie odpowiaglgjrzepisom bhp i stwarzapezpadrednie zagreenie dla

zdrowia lubzycia pracownika:

A) pracownik dalej pracuje na tym stanowisku pracy

B) pracownik ma prawo powstrzyma sie od wykonywania pracy, zawiadamiajc o tym
niezwlocznie przetaonego

C) pracownik udaje gina urlop wypoczynkowy.
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Jak powinien zachowssic pracownik w zaktadzie pracy?

A) przestrzega& przede wszystkim regulaminu pracy i ustalonego w aktadzie porzadku;
przepisOw oraz zasad bhp a take przepisow przeciwpaarowych - dbaé o dobro zaktadu,
chronié jego mienie

B) przestrzegatylko zasad bhp

C) dba o dobro zaktadu.

Jak powinien zachowssie pracownik w czasie awarii maszyny?
A) postaré si¢ sam naprawimaszy®

B) nie powinien samodzielnie naprawié@ maszyn czy uradzen
C) zawiadomé stuzbe bhp.

Czy pracodawca ma oboyzek udostpni¢ pracownikom, do statego korzystania, instrakcj
bezpieczéstwa i higieny pracy dotyaza nowo zakupionej maszyny, udzenia technicznego lub
zmechanizowanego nadzia?

A) TAK

B) NIE, nie ma takiego obowzku

C) TAK, ale dotyczy to tylko kadry kierowniczej.

Obowigzkiem pracodawcy jest, aby stosowane maszyny iimegzenia techniczne:
A) byly zawsze najwiszej jakdci

B) zapewnialy bezpieczne i higieniczne warunki pracy

C) byly wygodne w obstudze, ale niekoniecznie bezpiecz

Jakie g obowizki pracodawcy w zakresie zapobiegania chorobonodawym?

A) tylko utrzymywa w stanie statej sprawia urzdzenia ograniczage lub eliminugce szkodliwe
dla zdrowia czynnikérodowiska pracy oraz wdzenia stagce do pomiaréw tych czynnikow

B) tylko przeprowadzg na swoj koszt, badania i pomiary czynnikow szkegith dla zdrowia,
rejestrowa i przechowywa wyniki tych bada i pomiaréw oraz udogpnia je pracownikom

C) w szczegolnéci utrzymywaé w stanie statej sprawnéci urzadzenia ograniczapce lub
eliminuj ace szkodliwe dla zdrowia czynnikisrodowiska pracy oraz urzadzenia stwace do
pomiarow tych czynnikdw i przeprowadza&, na swoj koszt, badania i pomiary czynnikow
szkodliwych dla zdrowia, rejestrowa i przechowywat wyniki tych badan i pomiaréw oraz
udostepniaé je pracownikom.

Kiedy nie g wymagane wspne badania lekarskie?

A) w razie ponownego zatrudnienia pracownika na to sam stanowisko lub na stanowisko
o takich samych warunkach pracy, na podstawie kolegj umowy o prae zawartej w ciagu
30 dni po rozwigzaniu lub wyganieciu poprzedniej umowy o prae z tym pracodawg

B) w razie ponownego zatrudnienia pracownika na toosatanowisko lub na stanowisko o takich
samych warunkach pracy, na podstawie kolejnej] umowyrag¢ zawarte] w cigu 60 dni po
rozwigzaniu lub wyganieciu poprzedniej umowy o praz tym pracodawg

C) w razie ponownego zatrudnienia pracownika na toosatanowisko lub na stanowisko o takich
samych warunkach pracy, na podstawie kolejnej umowyag zawartej w cigu 3 miesgcy po
rozwigzaniu lub wyganieciu poprzedniej umowy 0 praa tym pracodawg

Czy pracodawca zatrudnigy pracownikbw w warunkach nenia na dziatanie substancji
i czynnikéw rakotworczych lub pytow zwiokniglych jest zobowazany zapewrdi tym pracownikom
okresowe badania lekarskie po rogzéniu stosunku pracy?

A) NIE, nie ma takiego obowizku

B) TAK, ale tylko gdy pracownik zgtosi wniosek o obgcie takimi badaniami

C) TAK, gdy z wnioskiem wysipi stuzba bhp.

Kto przechowuje orzeczenia wydane na podstawierbiefarskich?
A) tylko lekarz przeprowadzgjy badania

B) pracownik

C) pracodawca.
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302. Kto maze dokoné bada profilaktycznych pracownikow?
A) stuzba bezpiecaestwa i higieny pracy
B) lekarz medycyny pracy
C) kazdy lekarz rodzinny.

303. Co to jest wypadek przy pracy?
A) zdarzenie nagte wywotane przyczyp zewretrzng powodujace uraz lub smieré, ktére
nastapito w zwigzku z wykonywam praca
B) zdarzenie nagte, ktore ngsito w drodze do pracy
C) zdarzenie, ktore spowodowaimierc pracownika.

304. Komu naley zgtost podejrzenie o chorelzawodovwy?
A) tylko Paistwowemu Inspektorowi Sanitarnemu
B) do Narodowego Funduszu Zdrowia
C) whasciwemu Paistwowemu Inspektorowi Sanitarnemu i widciwemu Okregowemu
Inspektorowi Pracy.

305. Kto moze zgtost podejrzenie choroby zawodowej?
A) pracodawca, pracownik, byty pracownik, lekarz lub Ekarz dentysta
B) tylko pracownik
C) tylko lekarz medycyny pracy.

306. Podstawowym dokumentem ustgtajm okoliczndci i przyczyny wypadku przy pracy jest:
A) karta wypadku przy pracy
B) protokdt powypadkowy
C) za&wiadczenie lekarskie o niezdokud do pracy z tytutu wypadku.

307. W jakim terminie nalgy sporadzi¢ protokét powypadkowy?
A) w dniu zdarzenia wypadkowego
B) nie p&niej niz w terminie 3 dni od dnia uzyskania zawiadomieniaypadku
C) nie p&niej niz w terminie 14 dni od dnia uzyskania zawiadomienia wypadku.

308. Czy pracodawca ma oboyziek prowadi rejestr wypadkoéw?
A) NIE, nie ma takiego obowzku
B) TAK, ma taki obowigzek
C) TAK, ale tylko gdy byt to wypadek zbiorowy.

309. Jakie g rodzaje wypadkow przy pracy?
A) smiertelny i zbiorowy
B) s$miertelny i lekki
C) smiertelny, ciezki, lekki i zbiorowy.

310. Co jest celem pogbowania powypadkowego?
A) ustalenie okoliczndci i przyczyn wypadku oraz zastosowanie odpowiedric srodkéw
zapobiegapcych podobnym wypadkom w przysztéci
B) tylko ustalenie przyczyn wypadku
C) tylko ustalenie, kto jest winny wypadkowi.

311. Jak diugo pracodawca przechowuje protokét usteyapkoliczndci i przyczyny wypadku przy pracy
wraz z dokumentagp
A) przez okres 10 lat
B) przez okres 5 lat
C) nie ma takiego obowkku.

312. Kogo/co powotuje pracodawca po zaistniatym zdazenipadkowym?
A) spotecznego inspektora pracy
B) zespot powypadkowy
C) stuzbe bhp.
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Jaki wypadek przy pracy jest kwalifikowany jakezi?

A) w wyniku ktérego nastapito ciezkie uszkodzenie ciala, takie jak utrata wzroku, stahu, mowy
itp.

B) w wyniku ktorego nagpito lekkie uszkodzenie ciata

C) w wyniku ktérego nagpita smieré pracownika.

Jaki wypadek przy pracy nazywamy zbiorowym?

A) w wyniku, ktérego wypadkowi ulegta jedna osoba

B) gdy w wyniku tego samego zdarzenia wypadkowi ulegiso najmniej dwie osoby
C) gdy w wyniku r@nych zdarzé wypadkowi ulegty 2 osoby.

Jaki obowizek (podstawowy) ma pracownik, ktéry ulegt wypadkdw

A) pracownik, ktory ulegt wypadkowi ma obowigzek niezwlocznego zgtoszenia tego zdarzenia
swojemu przetazonemu

B) pracownik nikogo nie informuje i po zakezonej pracy udajegido domu

C) pracownik nikogo nie informuje, a po pracy udajeds lekarza medycyny pracy.

Jakie § obowgzki pracownika, ktéry zauwst wypadek?
A) powiadamia zwjzek zawodowy

B) nikogo nie informuje

C) niezwiocznie zgtasza ten fakt przefmnemu.

Czy zespdt powypadkowy ma obaméek zapozna poszkodowanego z #wg protokotu

powypadkowego?

A) TAK, zespot powypadkowy ma obowdzek zapozna poszkodowanego z trécia protokotu
powypadkowego

B) NIE, nie ma takiego obowzku

C) zespot powypadkowy zapoznaje z stie protokotu powypadkowego tylko spotecznego
inspektora pracy.

Kto zatwierdza protokét powypadkowy?
A) spoteczny inspektor pracy

B) pracownik kadr

C) pracodawca.

Ergonomia jest to:

A) nauka spoteczna analizop oraz opisuaica produkaj, dystrybucg oraz konsumpejdobr

B) nauka badara, w jaki sposéb ludzie wykorzysjugasoby bdace w ich dyspozycji w celu
zaspokojenia rfnorodnych potrzeb materialnych i niematerialnych

C) nauka, ktorej celem jest ksztattowanie dziatalnéci cztowieka, w tym srodowiska pracy
odpowiednio do jego fizjologicznych i psychologiczich mazliwosci.

Na wiedz ergonomiczn skladaj sic:

A) biologia, chemia, fizyka. anatomia

B) fizjologia pracy, psychologia, antropologia, biometanika, higiena pracy, socjologia
C) psychologia, technika bezpiedstwa, fizyka, ochroné&rodowiska.

Do czego dzy ergonomia korekcyjna?

A) do zmiany czasu pracy

B) do poprawy istniejacych warunkéw pracy
C) do usprawnié technicznych.

Ergonomé dzielimy na:

A) koncepcyja i przemystovy
B) korekcyjrg i ekonomiczg
C) koncepcyjma i korekcyjna.
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330.

331.

332.

Stanowisko pracy to:

A) uklad, gdzie cziowiek za pomaog srodkow pracy w okreslonej przestrzeni i srodowisku
wykonuje zorganizowane czynn&ci majace na celu wytworzenie okréonego produktu

B) inaczej otoczenie pracy, tworzy je zespét czynnikbaterialnych i spotecznych, z ktérymi styka
sie pracownik podczas wykonywanej pracy

C) ogot elementow zywionych i nieaywionych, zarbwno naturalnych, jak i powstatych wniku
dziatalngci cztowieka, wysipujagcych na okrdonym obszarze oraz ich wzajemne pgzainia,
oddzialywania i zatenosci.

Jakie czynnéci wykonuje s¢ na etapie tworzenia koncepcji ergonomicznych?
A) analizowanie oczekiwapracodawcy

B) rejestracja i analiza procesu pracy

C) tworzenie modeli roboczych.

Jakie wyra@niamy cechy barw?
A) kolor, jasnosé, nasycenie
B) szarg@c¢ i jaskrawdé

C) nasycenie i natenie.

Jakie wyraniamy kody barwne?

A) barwa czerwonaobtta, czarna

B) barwa czerwona,z6lta, zielona, niebieska

C) barwa czerwona, pomarezowa, zielonazétta, niebieska.

Co to jest fantom?

A) przedmiot aywany jakosrodek produkcji

B) zywy model

C) model anatomiczny, na ktorym odbywaj sie éwiczenia udzielania pierwszej pomocy.

Fizjologia pracy zajmuje si

A) badaniem procesow zachadych w mdzgu cziowieka

B) podstawowymi procesami fizjologicznymi, ktére zachdza w organizmie czlowieka podczas
wysitku i oceng czynnikéw ksztattujacych zdolngé organizmu ludzkiego do pracy

C) bada procesy biochemiczne zachymdzw organizmie czlowieka podczas wykonywania pracy

Czy przy przenoszeniugiarOw wana jest pozycja ciata?
A) jest bardzo waina
B) nie ma znaczenia
C) zalezy od sytuacii.

Co to jest zreczenie?

A) to biomechaniczne procesy przebiegejw organizmie

B) to objaw obnienia sprawngci psychicznej ustroju

C) to przejsciowe zmniejszenie sprawnei ustroju spowodowane nadmiernym obcizeniem
praca.

Jakie formy zraczenia wyraniamy?
A) umiarkowane i powolne

B) mechaniczne i psychiczne

C) obwodowe i drodkowe.

Jak maemy wyeliminow& zmgczenie?

A) poprzez cigty odpoczynek

B) nie podejmujc pracy fizycznej

C) po pracy fizycznej najlepszy jest wypoczynek biernya po umystowej czynny, natomiast
w czasie pracy — kilka krétkich przerw.
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Jakie g objawy zngczenia?

A) techniczne

B) psychofizyczne

C) obiektywne i subiektywne.

Jaky minimalrg objgtos¢ w pomieszczeniu przy wykonywaniu statej pracy nateapewnt dla kadego
pracujcego?

A) co najmniej 13 nT wolnej objetosci pomieszczenia przy pracy statej

B) mniej niz 13 n? wolnej obgtosci pomieszczenia przy pracy statej

C) co najmniej 15 rwolnej obgtosci pomieszczenia przy pracy statej.

Jak prawidtowo podno&iciezary (pozycja ciata)?

A) podnoszenie efaru z obrotem przez skrtutowia

B) uchwyt ciezaru w przysiadzie przy plecach maliwie wyprostowanych w pozycji pionowej
C) uchwyt ckzaru przy wyprostowanych nogach.

Jaka temperatura winnadlatem w pomieszczeniach z komputerami?
A) 19°C

B) 26-28C

C) 23-26C.

Jaka jest wymagana wysakopomieszcze statego pobytu, w ktérych wygtuja czynniki szkodliwe
lub ucizliwe dla zdrowia?

A) 3,3m

B) 3,5m

C) 4m.

Jakie g skutki braku aktywngci ruchowej?

A) ostabienie uktadu kostnego, zmniejszenie wydol&a organizmu
B) wzmocnienie uktadu kostnego i rozwéjgsi

C) lepsze dotlenienie mozgu.

Jakie czynniki wysfpuja w srodowisku pracy?
A) tylko niebezpieczne

B) uciazliwe i szkodliwe

C) niebezpieczne, ugzliwe i szkodliwe.

Do jakich czynnikow zaliczamy hatas?
A) fizycznych

B) chemicznych

C) biologicznych.

Co to jest czynnik niebezpieczny wystijacy w procesie pracy?

A) to czynnik, ktérego oddziatywanie na pracujcego prowadzi lub mde prowadzi do urazu,
badz natychmiastowego pogorszenia stanu zdrowia a hawshiercio,,,

B) to czynnik, ktéry spowodowamaze obnienie sprawngci ruchowej

C) to czynnik, ktory mee spowodowaé zatrucie a nawemierc.

Co to jest porzenie elektryczne?

A) jest to poraenie padem powyej 230V

B) jest to przeptyw pradu elektrycznego przez ciato cztowieka w chwili, gdjednoczdnie styka
sie on z dwoma punktami pozostajcymi pod réznymi potencjatami elektrycznymi i zamyka
sie w obwaod elektryczny

C) to poraenie, ktorego skutkiem jest zawsaier¢ cztowieka.

W celu unikng¢cia niebezpiec#estwa poraenia pgdem elektrycznym naky:

A) sprawdzé obecné¢ lub brak nagicia, np. w gniedzie wtykowym za pomacgwaozdzia
B) uzywac¢ przewodow i urzadzen elektrycznych, ktére posiadaj znak zgodndci wyrobu CE
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C) uzywat przewodow i urzdzen elektrycznych, ktére nie magnaku zgodnai wyrobu CE.

Kto maze dokonywa napraw i udoskonateurzadzen elektrycznych?
A) kazdy pracownik, ktéry zauws awark urzzdzenia

B) pracownik posiadajacy odpowiednie kwalifikacje

C) tylko pracownik shaby bhp.

Jakie g metody uwolnienia poe@nego spod dziataniagutu elektrycznego?
A) wytaczenie napeécia lub izolowanie porazonego spod dziatania pgdu
B) nie naley nic robt do przyjazdu odpowiednich sdoi

C) nalezy czek& na decyzj pracodawcy.

Czy wolno korzystaz uradzen elektrycznych zaywajac kapieli w wannie?
A) mozna, gdy woda nie przewodzi pdu

B) nie mazna, gdyz grozi to $miertelnym porazeniem

C) jest to zakazane dzieciom.

Co oznacza pefie ,pomieszczenie czasowej pracy"?

A) pomieszczenie, w ktérym4czny czas przebywania tego samego pracownika wagu jednej
doby trwa od 2 do 4 godzin

B) pomieszczenie, w ktérymdzny czas przebywania tego samego pracownikagugednej doby
trwa od 1 do 3 godzin

C) pomieszczenie, w ktérymdzny czas przebywania tego samego pracownikagugednej doby
trwa do 2 godzin.

Co oznacza pegie ,pomieszczenie stalej pracy"?

A) pomieszczenie, w ktérymadzny czas przebywania tego samego pracownikaggugednej doby
przekracza 3 godziny

B) pomieszczenie, w ktérymdzny czas przebywania tego samego pracownikaggugednej doby
nie przekracza 2 godzin

C) pomieszczenie, w ktérym4czny czas przebywania tego samego pracownika, wagu jednej
doby przekracza 4 godziny.

Odlegtas¢ ustpu od najdalszego stanowiska pracy nie powinganyksza ni:
A) 50 m

B) 75m

C) 100 m.

W przypadku pracownikow pracgych na otwartej przestrzeni odlegtoustpu od najdalszego
stanowiska pracy nie powinnadwicksza nk:

A) 90m

B) 100 m

C) 125 m.

Czy pracownicy biurowi magprzechowywa odziez w miejscu pracy w odpowiedniej szafie?
A) odziez zawsze przechowywana jest w szatni

B) moga przechowywa odziez w odpowiedniej szafie

C) odziez wiesza sj w og0lnie dostpnym korytarzu.

Co to jest stres?

A) stres to reakcja psychofizjologiczna organizmu na iekorzystne i szkodliwe bodce
wystepujace wsrodowisku

B) stres to reakcja psychofizjologiczna organizmu waz¥stne i szkodliwe bade wystpujace
w srodowisku

C) stres to reakcja psychofizjologiczna organizmu odzbe szkodliwe i nieszkodliwe wygiujace
w srodowisku.
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Jakim obcizeniom podlega cziowiek w procesie pracy?

A) podlega tylko obaizeniom fizycznym (obegizenie statyczne i dynamiczne)

B) podlega obciazeniom fizycznym (obcazenie statyczne i dynamiczne) oraz nerwowo-
psychicznym (obcazenie umystu; niedocazenie lub przechzenie percepcyjne iobcizenie
emocjonalne)

C) podlega tylko obgzeniom umystu.

Kiedy pracodawca winien zapewrpracownikom pomieszczenie zwane jadgtni
A) gdy zatrudnia powyzej 20 pracownikéw na jednej zmianie

B) gdy zatrudnia pougj 20 pracownikdéw na jednej zmianie

C) gdy zatrudnia powsej 50 pracownikéw na jednej zmianie.

Czym zajmuje sii co bada higiena pracy?

A) zajmuje sie warunkami higienicznymi na stanowisku pracy oraz lada natezenia i siezenia
czynnikow szkodliwych dla zdrowia

B) zajmuje s§ warunkami atmosferycznymi w miejscu pracy

C) jest to dziedzina nauki, ktéra bada objawy choroéoyodowej.

Co to jest salmonelloza?

A) to choroba zakana objawiagca s¢ skurczami mgsni, prezeniem i szcgkosciskiem

B) to ostra choroba wirusowa przenoszona na cztowieka zesling chorego zwiergia
C) to choroba wywotana bakteriami pochodzenia odzwiekzego.

lle godzin powinien sgadorosty cziowiek?
A) wystarczy 4 godziny

B) co najmniej 6 godzin

C) co najmniej 12 godzin.

Jaka jest najkorzystniejsza pora do rozgozsnu?
A) 20.00
B) 22.00
C) 24.00.

Jakie g podstawowe wymogi doboriwietlenia?
A) fizjologiczne, estetyczne, ekonomiczne

B) tylko estetyczne

C) tylko ekonomiczne.

Jakie g rodzaje éwietlenia podstawowego?
A) oswietlenie rozproszone

B) oswietlenie zblizone

C) oswietlenie ogdlne, miejscowe, zimne.

Co powoduje niewkxiwe Gwietlenie?

A) zmeczenie wzroku, mdaliwosé¢ popetnienia bkdéw przy pracy, mazliwos¢ powstania
wypadkoéw

B) choroly zawodowy

C) nie mazadnego wplywu.

Co to jest pole elektromagnetyczne?

A) to przestrzé wystpowania pola indukcyjnego

B) to przestrzen wystepowania pola elektrycznego i magnetycznego jednodgrée
C) to przestrzé wystpowania promieniowania podczerwonego.

Jakie g skutki biologiczne oddziatywania pola elektromatyonenego na organizm ludzki?
A) nerwobdle

B) efekt termiczny, pobudzenie nerwowe, schorzenie rogki, siatkowki, zaéma

C) bdle kegostupa.
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Co jestzrédiem promieniowania UV?

A) elektryczne promienniki nadfioletu, elektrycznezrodta swiatta, procesy technologiczne
B) wysoka temperatura

C) tylko monitory ciektokrystaliczne.

Promieniowanie UV dziata szkodliwie na:
A) uktad kpzenia

B) narzdy ruchu

C) oczy i skor.

Promieniowanie podczerwone obejmuje promieniowapigczne, ktérego dtugoi fal wynosa:
A) ponizej 780 nm

B) od 780 nm do 1 mm

C) od 500 nm do 600 nm.

Promieniowanie podczerwone oddziatuje na organziowieka poprzez:
A) skéreioczy

B) nos

C) uszy.

Promieniowanie nadfioletowe to promieniowanie opt obejmujce zakres fal:
A) ponizej 100 nm

B) od 100 nm do 400 nm

C) od 780 nm do 1 mm.

Duza szkodliwd¢ promieniowania nadfioletowego dziata gtéwnie na:
A) oczy i skor

B) uszyinos

A) serce.

Jakie parametry drgaoceniane gprzy okrdlaniu ich szkodliwéci dla zdrowia cztowieka?
A) diugotrwata¢ drgar

B) nie ma takich parametrow

C) czestotliwosé drgan i amplituda drgan.

Jakie wyra@niamy drgania ze wzetlu na sposéb oddziatywania ich na organizm czioaRek
A) drgania o oddzialywaniu ogolnym i miejscowym

B) drgania, ktéryctzrodiem g réznego rodzaju platformy drggje

C) drgania skoordynowane.

Jakie g rodzajezrodet hatasu?

A) czasowe

B) mechaniczne, aerodynamiczne i hydronimiczne oraz ¢bnologiczne
B) miejskie.

Hatas styszalny to hatas, w widmie ktérego wpsia sktadowe o ogstotliwosciach styszalnych:
A) od1-20Hz

B) od 20 Hz — 20 kHz

C) od 10 kHz — 40 kHz.

Wyrdézniamy nasipujace rodzaje hatasu, bigr pod uwag zmiennd¢ jego nagzenia w czasie:
A) ustalony, nie ustalony, impulsowy

C) mechaniczny i zmienny

D) wywotany przez maszyny.

Halas nie ustalony to halas, ktérego poziomwigdku mierzony w okrdonym miejscu zmienia si
podczas obserwacji:

A) nie wiccej niz 5 dB

B) wiecejniz5 dB

C) nie wiccej niz 2 dB.
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Dopuszczalna ze wazglu na ochrog stuchu warté hatasu  w srodowisku pracy (NDN)
w odniesieniu do 8 godzinnego dobowego wymiarucpsacy wynosi?

A) 85dB

B) 115dB

C) 135dB.

Co to g substancje i mieszaniny mutagenne?

A) substancje i mieszaniny, ktore w przypadku przyjmovania droga pokarmows, wchianiania
droga pokarmowg lub przez skére moga byé przyczyng dziedzicznych wad genetycznych

B) substancje i mieszaniny, ktére w przypadku przyjaoia drog pokarmowd, wchtaniania drog
pokarmowg lub przez skar mogy by¢ przyczyn raka

C) substancje i mieszaniny, ktére w przypadku przyjmoia drog pokarmowy, wchianiania drog
pokarmow lub przez skér mog by¢ przyczyrny szkodliwych skutkbw u potomstwa, innychs ni
wady genetyczne.

Jakie wyra@niamy rodzaje zati?
A) ostre i nieostre

B) przewlekie i czasowe

C) ostre, podostre, przewlekle.

Rozszyfruj skrot NDS?

A) Najnizsze Dopuszczalne &genie
B) Najwyzsze Dopuszczalne §tenie
C) Najwyzsza Dopuszczalna Sita

Co oznacza Najwysze Dopuszczalne &enie Pulapowe?

A) wartosé stezenia, ktora ze wzgédu na zagrazenie zdrowia lub zycia pracownika nie mae
by¢ w srodowisku pracy przekroczona wzadnym momencie

B) warta¢ srednia s¢zenia, ktére nie powinno spowodogvaljemnych zmian w stanie zdrowia
pracownika, jeeli wystpuje wsrodowisku pracy nie ditej niz 15 minut

C) wartcs¢ srednia waona sgzenia, ktdrego oddziatywanie na pracownika agai 8-godzinnego
dobowego i przeetnie tygodniowego wymiaru czasu pracy hie powinpoveodowa ujemnych
Zmian w jego stanie zdrowia oraz w stanie zdroeggjprzysztych pokofe

Jakich podstawowych zasad naleprzestrzegs aby uchroni sie przed zagrzeniami czynnikami
biologicznymi?
A) przestrzegaprzepisdéw przeciwp@rowych
B) przestrzega& przepisow higieniczno-sanitarnych, higieny osobis}, stosow#& odziez ochronna
i srodki ochrony indywidualnej
C) wystarczy zdrowo giodzywiac.

Wskaz czynniki biologiczne, ktére magstanowt zagraenie dla cztowieka
A) bakterie, wirusy, grzyby

B) bakterie, pyly, pierwotniaki

C) grzyby, wirusy, gazy organiczne

Jaki jest maksymalny giar na jedn osolg podczas zespotowego przenoszenia przedmiotowydkior
diugas¢ przekracza 4 m i masa 30 kg?

A) 30 kg — przy pracy statej i dorywczej

B) 15 kg — przy pracy statej i 50 kg przy pracy doryejc

C) 25 kg przy pracy statej i 42kg przy pracy dorywczej

Niedopuszczalne jest zespotowe przemieszczanieminedw:
A) o0 masie powsyej 300 kg

B) o masie powsyej 400 kg

C) o masie powyej 500 kg.
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Reczne przenoszenie przedmiotow jest dopuszczalne:
A) przy masie przedmiotu do 30 kg na odlegké do 25 m
B) przy masie przedmiotu do 35 kg na odlégtdo 10 m
C) przy masie przedmiotu do 30 kg na wys@kdo 5 m

Co powoduje przegkenie psychiki?

A) nadmierna aktywnosé catej psychiki lub pewnych jej funkcji przez diuzszy okres zmiany
roboczej

B) niedochzenie psychiczne wynikgfe z jednostajnici bodzcow

C) niedocizenie psychofizyczne.

Co to jest praca na wysada?

A) to praca wykonywana na powierzchni znajdugcej sie na wysokdci co najmniej 1 m nad
poziomem podtogi lub ziemi

B) to praca wykonywana na powierzchni znajdej st na wysokéci co najmniej 0,5 m nad
poziomem podtogi lub ziemi

C) to praca wykonywana na powierzchni znajdej st na wysokéci mniejszej nt 1 m nad
poziomem podtogi lub ziemi.

Jaki jest numer alarmowy pogotowia ratunkowego?
A) 998
B) 997
C) 999.

Jaki jest numer alarmowy styapaozarnej?
A) 999
B) 998
C) 997.

Jaki opatrunek naky wykona w przypadku ran etych oraz krwawienia ze zranionejtriicy lub
zyty?

A) uciskowy w miejscu krwawienia

B) opatrunek Desaulta

C) obtozeniowy w miejscu krwawienia.

Co naley zrobi, gdy w ciele poszkodowanego znajdujem@izedmiot, np. rng?
A) nalezy natychmiast wyaigna¢ przedmiot

B) nalezy przedmiot odkazi

C) nie nalezy wyciagaé¢ przedmiotu.

Pracownik doznat ztamania uda. Pracownikzenby¢ transportowany w pozycji:
A) poisiedacej

B) siedzcej

C) lezacej.

Udzielenie pomocy osobie zatrutej gazami polega na:

A) przeniesieniu poszkodowanegodwaeze powietrze i zastosowaniu mu sztucznego oddychania

B) wyniesieniu poszkodowanego z rejonu zag#enia i wezwaniu lekarza, w przypadku zaniku
czynnasci ukladu oddechowego - na stosowaniu sztucznegodydhania i masau serca

C) powiadomieniu przetanego i czekaniu na jego deagyzj

Kiedy pracodawca ma oboyziek zapewnienia positkow profilaktycznych pracovemi®

A) przy pracach wykonywanych na otwartej przestrzeokvesie zimowym tj. od 1 gdziernika do
30 kwietnia

B) tylko przy pracach pod ziemi

C) zatrudnionym miedzy innymi przy usuwaniu skutkow klesk zywiotowych i innych zdarzea
losowych.
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Kiedy pracodawca zapewnia pracownikom napoje?

A) na stanowiskach pracy, na ktérych temperatura spowdowana warunkami atmosferycznymi
przekracza 28C

B) na stanowiskach pracy, na ktérych temperatura sgowana warunkami atmosferycznymi
przekracza ¢

C) na stanowiskach pracy, na ktérych temperatura sgowana warunkami atmosferycznymi
przekracza 3.

Jaka przerwa przystuguje pracownikom pracyin przy obstudze monitora ekranowego?

A) co najmniej 5-minutowa przerwa po kadej godzinie pracy

B) co najmniej 15-minutowa przerwa pozkigj godzinie pracy

C) pracownikowi pracujcemu przy obstudze monitora ekranowego nie przygéuugdna przerwa.

Ganica z oznaczeniem liteC stwzy do gaszenia:
A) metali

B) tluszczow i olejow w urgdzeniach kuchennych
C) gazéw.

Odlegta¢ z kazdego miejsca w obiekcie, w ktérym aeoprzebywa cztowiek, do najbliszej gdnicy
nie powinna by wicksza nk:

A) 30 m

B) 40 m

C) 50 m

Jaki rodzaj génicy nalery stosowa w przypadku pgaru instalacji elektrycznej pod napiem:
A) gasnica wodna i piasek

B) ganica pianowa i wodna

C) gasnica proszkowa.
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